
 

 

 
1) Akademie der Wissenschaften: Der internationaler Kongress für Entomologie. Werke des Kongreses für 

Entomologie.Band III.Verlag "Nauka".Sankt-Petersburg 1972.493 S.mit Abb., Tab.Ln.-1) russisch-englisch. Sprache: 
russisch   {3D915}  24,54 €  

2) Akademie der Wissenschaften der Ukraine: Viruse der Insekten und deren praktische Bedeutung. 
Vlg."Naukowa Dumka" Kiew 1979. 103 S.m.Abb.Tab. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D140}  8,18 €  

3) Antunes de Almeida,A.: Os Insectos do Tabaco Armazenado. Lisboa 1956.111 S.m.7 Tafeln,gr8. Pp-2)=Min.do 
Ultramar, Est., Ensaios+Docum.XVI..    {AC588}  14,32 €  

4) Aquatic insects: Vol. 10, Number 1-4, 1988 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: C.G.Froehlich: Brazilian Plectoptera 5. Old and New Species of Kempnyia (Perlidae); T.S.Jones&V.H.Resh: 
Movements of Adult Aquatic Insects Along a Montana (USA) Springbrook; J.Sicinski: New Data on the rare Species 
Pseudodiamesa nivosa (Goetghebuer)(Diptera, Chironomidae). Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1988. 255 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P393}  90 €  

5) Aquatic insects: Vol. 11 Number 1-4, 1989 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: R.Blum: Drift Postures of Nemourid Stonefly Larvae (insecta, Plectoptera); N.H.Anderson: Xylophagus 
Chironomidae from Oregon Streams; M.A.Leamer u.a.: The Influence of Aquatic Macrophyte Identity on the 
Composition of the Chironomid Fauna in a Former Gravel Pit in Bekshire, England. Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 
1989. 255 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P399}  90 €  

6) Aquatic insects: Vol. 12 Number 1-4, 1990 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: L.Botosaneanu: About Far-eastern Stactobia McLachlan (trichoptera: Hydroptilidae): a Correction; 
M.T.Gillies: A Revision of the African Species of Centroptilum Eaton (Baetidae, Ephemeroptera); C.L.hogue: A 
Remarkable New Species of Maruina (Diptera: psychodidae) from Columbia. Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1990. 256 
S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P400}  120 €  

7) Aquatic insects: Vol. 13, Number 1-4, 1991 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: M.Tokeshi: On the Feeding Habits of Thienemannimyia festiva (Diptera: Chironomidae); R.Wagner: Notes on 
Empididae (6), hemerodromia cataluna (Strobl, 1909), raised to Species Level; P.Zwick: Notes on some Types of 
indian Blephariceridae (Diptera) Named by B.K.Kaul. Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1991. 255 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P394}  120 €  

8) Aquatic insects: Vol. 14 Number 1-4, 1992 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: J.Alba-Tercedor&D.Studemann: Upon the Identity of Drunella anluciaca kazanci, 1990 (Ephemeroptera: 
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Corixidae); T.Ito: taxonomic Notes on some Asian Lepidostomatidae (Trichoptera), with Descriptions of Two New 
Species; F.A.Streams: Age-dependent Foraging Depths of Two Species of Notonecta (Heteroptera: Notonectidae) 
Breeding Together in a Small Pond.Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1992. 257 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P408}  120 €  

9) Aquatic insects: Vol. 15, Number 1-4, 1993 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: B.Rossaro: Tanytarsus apenninicus, New Species from Northern Apennines (Diptera: Chironomidae); 
R.H.L.Disney: New Species of Aquatioc Phoridae (Diptera) from Malaysia; I.C.Campbell&W.L.Peters: A Revision of 
the Australian Ephemeroptera genus atalomicria Karker (Leptophlebiidae: Ataloophlebiinae); A.Erlandsson: Sex ratio 
Changes in the Water Cricket (Velis caprai) -Why do males Disappear?. Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1993. 255 S. 
gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P392}  120 €  

10) Aquatic insects: Vol. 17 Number 1-4, 1995 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: J.H.Hawking&T.R.New: Development of Eggs of Dragonflies (Odonata: Anisoptera) from two Streams in 
North-eastern Victoria,Australia; F.Hayashi&S. Suda: Sialidae (Megaloptera) of Japan; A.Wells: New Caledonian 
Hydroptilidae (Trichoptera), with New Records, Descriptions of Larvae and a New Species. Swets&Zeitlinger B.V. 
Lisse. 1995. 251 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P398}  120 €  

11) Aquatic insects: Vol. 18, Number 1-4, 1996 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: F.Hayashi: Life Cycle of Protohermes immacuatus (Megaloptera: Corydalidae) Accelerated by Warm Water 
Overflowing a Dam; F. Sipahiler: Two New Isolated Spesies of Limnephilidae (Trichoptera) from Northern Turkey; 
R.D.Waltz: acentrella feminalis, New Combination for an Oriental Baetis (Ephemeroptera: Baetidae). 
Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1996. 252 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    
{3P395}  120 €  

12) Aquatic insects: Vol. 19, Number 1-4, 1997 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: B.A.Caldwell: The American Chaetocladius stamfordi (Johannsen), a Synonnym of C. piger (Goethebuer) from 
the Palaearctic (Diptera: Chironomidae); M.T.Gillies&J.Wuillot: Platycloeon, a New Genus of Baetidae 
(Ephemeroptera) from East Africa; P.Zwick: Synonymies in the Genus Neohapalothrix (Diptera: Bleaphariceridae). 
Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1997. 249 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    
{3P396}  120 €  

13) Aquatic insects: Vol. 20 Number 1-4, 1998 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: M.M.Stevens: Development and Survival of Chironomus tepperi Skuse (Diptera: Chironomidae) at a Range of 
Constant Temperatures; R. Stoks: Indirect Monitoring of Agonistic Encounters in Larvae of Lestes viridis (Odonata: 
Lestidae) using Exuviae Lamellae Status; G.Vincon&I.Pardo: Three New Leuctra Species from Tunisia (Plecoptera: 
Leuctridae). Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1998. 260 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom 
Einband.    {3P397}  120 €  

14) Aquatic insects: Vol. 21 Number 1-4, 1999 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: N.kazancu: A New Apterous Leucta (Plectoptera) Species from Turkey; A. Wells: The Micro-caddisflies of 
Lord Howe Island (Hydroptilidae: Trichoptera: Insecta); P.zwick&I.D. McLellan: The first Instar Larva of 
Nothohoraia (Diptera: Blephariceridae). Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1999. 320 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P401}  120 €  

15) Aquatic insects: Vol. 22 Number 1-4, 2000 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: A.D.harrison: Four New Genera and Species of Chironomidae (Diptera) from Southern Africa; D.Dudgeon: 
Indiscriminate Feeding by a Predatory Stonefly (Plecoptera: Perlidae) in a Tropical Asian Stream; 
N.C.Watanabe&A.Ohkita: Life Cycle and Sychronization of Nymphal Development of the Mayfly Ephoron shigae inn 
Japan (Ephemeroptera: Polymitarcydae) Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 2000. 328 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P402}  120 €  

16) Aquatic insects: Vol. 5 Number 1-4, 1983 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: R.J.Steedman: The Pupa of the Elmid Beetle, Lara avara (Coleoptera: Dryopoidea: Elmidae); B.P.Stark: 
Description of Neoperlini from Thailand and Malaysia (Plectopera: Perlidae); P.Nicolai: A New Species of 
Protonemura from the Italian Julian Alps (Plecoptera, Nemouridae). Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1983. 256 S. gr8. 
m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P407}  90 €  

17) Aquatic insects: Vol. 6 Number 1-4, 1984 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: G.Roemhild: A New Species of Caenis (Ephemeroptera: Caenidae) from Montana, USA; B.Rossaro: The 
Chironomids of the Po River ( Italy) between Trino Vercellese and Cremona; P.Zwick: The Genera Tetropina and 
Neoperlops (Plecoptera:Perlidae); C.yule: taxonomic Observation on Dinotoperla (Plecoptera: Gripopterygidae) from 
South-Eastern Australia. Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1984. 258 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St. a.d. 
Titel von Heft 2) Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P406}  90 €  

18) Aquatic insects: Vol. 7 Number 1-4, 1985 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: Ch.Otto: Effects of Temporal and Spatial variations in Food Availability on Life Cycle and Palatabiblity of a 
Chrsomelid Beetle (Donacia cinera); L.D.Corkum: Life Cycle patterns of Caenis simulans McDunnough (Caenidae: 
Ephemeroptera) in an Alberta, Canada, Marsh; A. Lillehammer: The Coexistence of Stoneflies in a Mountain Lake 
Outlet Biotope. Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1985. 257 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild 
vom Einband.    {3P405}  90 €  
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19) Aquatic insects: Vol. 8 Number 1-4, 1986 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: H.Zwick: Lectotype Designation for Simulium noelleri Friederichs, 1920 (Diptera: Simuliidae); P.Zwick: The 
Bornean Species of the Stonefly genus Neoperla (Plecoptera: perlidae); R. Wagner: Notes on Thaumaleidae (2). 
Redescription of Thaumalea libanica Edwards (1932). Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 1986. 261 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl..    {3P404}  90 €  

20) Aquatic insects: Vol. 9 Number 1-4, 1987 (4 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: R.W.Flowers: The Adult Stage of Three Central American Baetodes (Ephemeroptera: baetidae) with Notes on 
the Genus; E.Gaino&C.Belfiore: On the Type Specimen of Electrogena zebrta (Hagen, 1864) and E. fallax (Hagen, 
1864); S.Uchida: The lectotype of Neoperla formosana Okamoto (plecoptera: Perlidae). Swets&Zeitlinger B.V. Lisse. 
1987. 255 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)engl. Bild vom Einband.    {3P403}  90 €  

21) Aquatic insects: Volume 1, Number 1-3, 1979 (3 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus 
dem Inhalt: Zwick,Peter - Revision of the Stonefley Family Eustheniidae (Plecoptera), with Emphasis on the Fauna of 
the Australian Region. Chaudhuri,P.K.+D.C.Sinharay+S.K.Dasgupta - A study on Orthocladiinae (Diptera, 
Chironomidae) of India Part II. Genus Limnophyes Eaton. McCafferty,W.P.+M.T. Gillies - The African Ephemeridae 
(Ephemeroptera). 191 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.. Swets&Zeitlinger B.V.. Lisse. 1979. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: englisch   {AT1467}  70 €  

22) Aquatic insects: Volume 16, Number 1-3, 1994 (3 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus 
dem Inhalt: Padilla,Gil+N.Nieser - A new Neosigara from Colombia with a Key to Species and Ecological Notes 
(Heteroptera: Corixidae). Gillies,M.T. - Descriptions of some Afrotropical Baetidae (Ephemeroptera) II. Baetis 
Leach, s.l., East African Species. Ilango,K. - Neotelmatoscopus ctenophorus, a new Species from India (Diptera; 
Psychodidae). 190 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.. Swets&Zeitlinger B.V.. Lisse. 1994. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: englisch   {AT1468}  70 €  

23) Aquatic insects: Volume 23, Number 1-3, 2001 (3 Hefte). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus 
dem Inhalt: Gattolliat,Jean-Luc - Rheoptilum - a new Genus of Two-Tailed Baetidae (Ephemeroptera) from 
Madagascar. McLellan,Ian D. - Falklandoperla kelper new Genus and Species of Gripopterygidae (Plecoptera) from 
the Falkland Islands. Mary,Nathalie J.+John B. Ward - Descriptions of the Larvae and Adults of Three new Species of 
Triplectides (Trichoptera: Leptoceridae) from New Caledonia. 251 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.. 
Swets&Zeitlinger B.V.. Lisse. 2001. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AT1469}  70 €  

24) Aquatic insects: Volume 25, Number 2, 2003 (1 Heft). International Journal of Freshwater Entolomology. Aus dem 
Inhalt: Biström,Olof+Anders N. Nilsson - Taxonomic Revision and Cladistic Analysis of the Genus Peschetius 
Guignot (Coleoptera: Dytiscidae). Armitage,Brian J.+Tatyana I. Arefina - The Genus Rhyacophila Pictet 
(Trichoptera: Rhyacophilidae) in Vietnam. 86-167 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.. Swets&Zeitlinger B.V.. 
Lisse. 2003. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AT1470}  25 €  

25) Aue,A.U.E.: Handbuch für den praktischen Entomologen.1.Abteilung:Lepidoptera.IV.Ba. 
nd.Int.Entomol.Verein.Frankfurt.1931.180 S.gr8.Hln.-2).    {AB3111}  23,01 €  

26) Australian Journal of Zoology: Supplem.-SeriesSupplem.-Series No.25+32,1974:. Dobrotworsky,N.V.,The 
Tipulidae(Diptera)of Australia VIIvI-XII.75 S.m.81 Abb.+27 S.m.43 Abb., kt-1)2Hefte zus..    {AE1127}  9,2 €  

27) Baillon,P.Cappe de(Heuschrecken+Grillen): Contribution anatomique et physiologique a l´etude de la 
reproduction. chez les Locustiens et les Grilloniens I.La ponte et ´eclosion chez les locustiens.Louvain, 1919.245 
S.Quart.m.Abb.Kt.-2).    {AD1006}  50,11 €  

28) Bandsma,Arend T.+Robin T.Brandt: Wunderwelt der Insekten. Landbuch Verlag GmbH.Hannover.1964.X.42 
S.+133 z.T.farb.Tafeln.Quart.Ln.-2).    {2P141}  12,78 €  

29) Beaulieu,Germain+Maheux,Georges: Les Insectes Nuisibles de la Province de Quebec. Inhalt u.a.: 
Metamorphoses. Hibernation des Insectes. Chenilles et Papillons. Asticots et Mouches. Sauterelles, Blattes et 
Grillons. Insectes nuisibles aux jardins. Insectes nuisibles aux arbres fruitiers. Insectes nuisibles aux fleurs. Insectes 
nuisibles de nos maisons. XIII. 244 S. avec 116 gravures.. Imprimerie Charrier+Dugal. Quebec. 1929. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleder. mit Goldschrift,Bindung etwas lose. Sprache: französisch   {AC1261}  30 €  

30) Beier,Max: Laubheuschrecken. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 159. 48 S. m. 33 Abbildungen.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4818}  8 €  

31) Beiträge zur Entomologie: Volume 36 1986.Number 1 und 2. Jubiläumsheft zur Gründung des Deutschen 
Entomologischen Institutes am 7. Juni 1886. Institut für Pflanzenschutzforschung Bereich Eberswalde, Abt. 
Taxonomie der Insekten. Akademie der Landwirtschaftswissenschaften der DDR. Eigenvlg. Berlin. 442 S. gr.8. m. 
Tafeln und Textabb. kt.-2)2 Bde.   deutsch,englisch.    {AR1053}  15 €  

32) Beiträge zur Entomologie: Volume 38 1988.Number 1 und 2. Institut für Pflanzenschutzforschung Bereich 
Eberswalde, Abt. Taxonomie der Insekten. Akademie der Landwirtschaftswissenschaften der DDR. Eigenvlg. Berlin. 
468 S. gr.8. m. Tafeln und Textabb. kt.-2)2 Bde.   deutsch,englisch.    {AR1055}  15 €  

33) Bequaert,D.J.: Mission pour l´etude de la maladie du sommeil. (S. A. Revue Zool. Africaine Vol. II, Fasc. 2) S. 
218 - 231. gr8.) Sonderabdruck Offprint. Hayez. Bruxelles. 1913. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
französisch   {SA17927}  6 €  

34) Berreur,Paul: Etude experim.de laction de l'Hormone de Mue sur l'Evolution des Acide. s nuclaiques au cours 
de la Metamorphose de Calliphora erythrocephala(Meig, )Dissertation Univ.Paris 1965.96 S.m.14 Abb.auf 2 Tafeln, 
gr8.kt.-1).    {AB2261}  9,2 €  
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35) Biologische Reichsanstalt für Land-und Forst: 13.Band 1924,Heft 2 (1 Heft).Jubiläumsband. Inhalt: 
Hase,Albrecht - Untersuchungen und Beobachtungen über die Gespinste und über die Spinntätigkeit der 
Mehlmottenraupen. Voelkel,Hermann - Zur Biologie und Bekämpfung des Khaprakäfers. Janisch,Ernst - Über die 
experimentelle Beeinflussung der Lebensdauer und des Alterns schädlicher Insekten. 196 S. Quart. mit 13 Tafeln und 
8 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1924. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{AL2197}  28 €  

36) Blumentahl,Heinz: Kleines Getier-groß gesehen. Vlg.A.Ziemsen.Wittenbg.1954.136 S.gr8.m.146 
Aufnahmen.Hln.m.U.-1/2).    {AA620}  7,67 €  

37) Blunck,H.+W.Speyer: Kopftransplantation bei Insekten. 1. Beilage zum Jahresbericht für 1924 d. Naturwiss. 
Vereins in Naumburg a. S.) 1924. 4 S. br. -2).    {R63257}  4 €  

38) Bnet,F.+S.L.Tuxen: Reexamination of species of protura described by H.E.Ewing. (Proceedings of the United 
States National Museum Vol.112.Nr.3437)1960.S.265-305 S.gr8.m.Abb.Kt.-2). Sprache: englisch   {2A214}  6,14 €  

39) Böhmel,W.+O.Jancke: Beitrag zur Embryonalentwicklung der Wintereier von Aphiden. 
(S.A.Z.f.angew.Entomol.Bd.29, H.4)(o.J.)S.637-658.m.17 Abb.br.-2) -Sonderabdruck-.    {3SA364}  6,14 €  

40) Bombus: Heft 97/98 S.405-412 Artikel Nr.720-732 Hbg.,1.3.1957 m.1 Abb.br.-2). .    {R60003}  5,11 €  
41) Börner,Carl:  Insekten-Zeitschlüssel und eingebunden Beiträge zur Kenntnis vom. Massenwechsel (Gradation) 

schädlicher Insekten. Arbeiten aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- und Forstwirtschaft. Zehnter Band, Heft 
5. 398-466 S. Quart. mit 15 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1921. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig,gebräuntes Papier. Sprache: deutsch   {AL2241}  18 €  

42) Boue,H.+Chanton,R.: Zoologie I Invertebres(Biologie Animale). G.Doin+Co.Vlg.Paris.1958.542 S.m.552 
Abb.i.T.kt-2).    {AC280}  12,78 €  

43) Brauns,Adolf: Waldinsekten und Streubewohner.Ein Führer d.d.Naturhistor.Mus.Brswg.19. 62.116 S.(ohne 
Abb.)kt.-1).    {AB1899}  7,67 €  

44) Braunschweigisches Magazin: 4tes und5tes Stück,Sonnabend,den 25. Januar und 1.Februar 1834. Über das 
beste Futtermaterial der Seidenraupen. 25-32 und 34-40 S. (Na.). br.-3)2 Hefte.    {AE1889}  15,34 €  

45) Brohmer,P.+P.Ehrmann+G.Ulmer (Hsg.): Die Tierwelt Mitteleuropas.Band IV.2.Lieferung.Heft VIIa,VIIb 
und. VIII. Insekten I.Teil: Corrodentia (Flechtlinge), Mallophaga (Federlippe-Haarlinge), Anuplora (Läuse) von St. 
von Keler. Ein Handbuch zu ihrer Bestimmung als Grundlage für faunistisch-zoogeographische Arbeiten. 
Neubearbeitung. Vlg. Quelle&Meyer. Lpzg. (o.J.). ca. 1965. 24, 29 und 13 S. gr.8. m. zahlr. Textfiguren. 
unaufgeschnitten. kt. -2).    {2F2865}  6 €  

46) Brohmer,P.+P.Ehrmann+G.Ulmer (Hsg.): Die Tierwelt Mitteleuropas.Band IV.3.Lieferung.Heft Xd. Insekten 
I.Teil:Aleyrodina (Mottenläuse) von J. Zahradnik. Ein Handbuch zu ihrer Bestimmung als Grundlage für faunistisch-
zoogeographische Arbeiten. Neubearbeitung. Vlg. Quelle&Meyer. Lpzg. (o.J.). ca. 1965. 19 S. gr.8. m. 33 Figuren 
auf 6 Tafeln. unaufgeschnitten. kt. -2).    {2F2862}  5 €  

47) Bronns,H.G.: Klassen und Ordnungen des Tierreiches.Fünfter Band:Arthropoda. III.Abteilung:Insecta.6.Buch 
(5.Lieferung) Blattopteroidea Mantodea. Vlg.Geest&Portig.Lpzg.1964.S.850-970.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{AB2412}  33,23 €  

48) Bronns,H.G.: Klassen und Ordnungen des Tierreichs.Decapoda (Zehnfüßer). (5.Band. 1.Abt. 7.Buch. 
5.Lieferung). Vlg. Becker&Erler. Lpzg. 1944. S. 577-669. gr8. Abb. 613-740. (Originalbroschur)(unaufgeschnitten)-
3).    {AV363}  14 €  

49) Cappe de Baillon,P.: Contribution anatomique+physiologique a l'etude de la reproduction che. z les 
Locustiens+les Grilloniens I.La ponte+l'eclosion chez les Locustiens.Lierre 1919.245 S.+8 Doppeltafeln, Quart, br.-
2)=SA.a.Revue"La Cellule"t.31, fasc.1.    {AD441}  24,54 €  

50) Cappe de Baillon,P.: Contribution anatomique+physiologique a l'etude de la reproduction che. z les Locustiens 
et les Grilloniens I.La Ponte+l'eclosion chez les Locustiens.Louvain 1919.245 S.m.8 Falttafeln, Quart, br.-2)locker.    
{AC1875}  15,34 €  

51) Chauvin, Remy: Die Welt der Insekten. (Kindlers Universitäts Bibliothek) Vlg. Kindler. Mü. 1967. 255 S. m. 15 
Tab. + 51 farb. + 31 Schwarzweiß-Abb. Ln. m. U. -2).    {3K1826}  8,18 €  

52) Chauvin,Remy: Die Welt der Insekten. Kindlers Universität-Bibliothek 1967. 254 S. m. 83 s./w. Abb. , 15 Tab. , 
Ln. m. U. -1)Bild vom Einband.    {AI213}  9,2 €  

53) Chorine,V.: Contribution a l'etude de l'Immunite chez les Insectes. Dissertation. Theses presentees a la Faculte 
des Sciences de Paris pour obtenir le Titre de Docteur de L'Universite. 293-393 S. mit Textfiguren.. Universität. Paris. 
1931. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. fleckig. Sprache: französisch   {AB971}  8 €  

54) Cingovski,Jonce: Biologische u.ökolog.Unters.an Palaeocimbex quadrimaculata Müll in Maz. edonien.Skopje 
1965.106 S.m.Abb., gr8.kt.-2)davon 4 SS.deutsch.    {AB1708}  8,18 €  

55) Comstock,John Henry: An Introduction to Entomology. First Complete Edition, Third Edition of Part 1.The 
Comstock Publishing CO.Ithaca.1924.xix.1044 S.gr.8.m.1228 Textfiguren-(St.)Ln.-3).    {2M1059}  40,9 €  

56) Congo Belge: Theodorides,Jean+P.Jolivet: Eugregarines Parasites de Coleopteres.Bruxelles 1959.95 S.m.40 
Fig.,1. Falt-Kte.+5 Fototafeln, Quart, kt.-2)=Exploration du Parc Nat.Albert, 2.Serie, fasc.8.    {AD514}  15,34 €  

57) Correia,Maria de Lourdes Maciel: Etude morphologique et morphometrique des pieces buccales des principa. 
ux genres d`Apoidea. Porto 1973, 110 S. m. 44 Fig. , 6 Tafeln, kt-1)-Publ. do Inst. de Zool. 118-.    {R21609}  14,32 €  
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58) Costas,Jose M.Salgado: Descrpcion de tres nuevas especies y establecimiento de sinonimias nue. vas en las 
Bathysciinae Cantabrico. Porto 1978. 36 S. m. 11 Fig. , kt-1)-Publ. do Inst. de Zool. 136-.    {R21588}  7,16 €  

59) Davey,K.G.: Reproduction in the Insects. Oliver&Boyd. Edingburgh. London. 1965. vi. 96 S. m. Textabb. (Na.). 
Kt.-2).    {AH1385}  8,18 €  

60) Decoppet,M.: Le Hanneton.Biologie.Apparition.Destruction.Un Siecle de Lutte organis. ee dans le Canton de 
Zurich.Experiences Recentes.Lausanne(Payot&Cie.)1920.130 S.+10 Tafeln+41 Karten, (locker)Quart, br-2/3).    
{AD327}  40,9 €  

61) Deegener,P.: Wesen und Bedeutung der Metamorphose bei den Insekten. Eine gemeinverständliche Einführung 
in die Insektenwelt. Vlg. V. Theod. Thomas. Leipzig. 1910. 147 S. m. 27 Abb. nach Original-Zeichnungen. Pp.-2).    
{3DK313}  10 €  

62) Desmarchelier,James Michael: Effects of carbon dioxide on the efficacy of phosphine against. different stored 
product insects. Mitteilungen aus der Biologischen Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft Heft 220. 57 S. gr.8.. 
ISBN: 3489220005. Parey. Berlin. 1984. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {3R470}  6 €  

63) Deutsche Entomologische Zeitschrift: Jahrgang 1974. Heft I-III und IV-V.Neue Folge Band 21. Museum für 
Naturkunde an der Humboldt-Universität zu Berlin. Akademie Verlag. Berlin. 230 und 232-450 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabb. Kt.-2)2 Hefte.    {2C2878}  15,34 €  

64) Dierl,Wolfgang: Insekten. Schmetterlinge,Käfer,Libellen und unsere anderen Insekten nach Farbfotos bestimmen. 2. 
Aufl. BLV Verlagsgesellschaft. München. Wien. Zürich. 1981.143 S. m. zahlr. farb. Tafeln. (Rü lose). Kt.-2/3).    
{3CK1059}  6,5 €  

65) Eckstein,Karl:  Bilder aus dem Insektenleben.Berlin(Ullstein)1925.(Slg."Wege zum Wisse. n", 140 S. m. 20 Abb. 
, Hln-2).    {R21507}  6,14 €  

66) Eleventh annual report: of the State Entomologist of Minnesota. to the governor for the year 1906. Fifth annual 
report of F. L. Washburn. St.  Anthony Park. Minn. 1906. V, 87 S. m. zahlr. Abb. +1Farbtaf. Ln. -2)Bibl..    {AT1083} 
 24,54 €  

67) Entomologisches Wochenblatt: 25.Jahrgang 1908.Heft Nr. 1 - 42, 44,45,47,49 und 51 (47 Hefte). es fehlen Heft 
43, 46, 48, 50 und 52).(Insekten - Börse). Inhalt u.a.:Warnecke,G.:Beeiträge zur Entwicklungsgeschichte 
paläarktischer Lepidopteren. Sokoloar,Fr.:Das Reinigen der Käfer und manches, was damit zusammenhängt. 
Gundermann,E.:Einige Beobachtungen an Hummelnestern. Born,Paul:Zoogeographisch-carabologische Studien. 
Schmidt,Adolf:Ein Beitrag zur indischen Aphodiinen-Fauna. Strohmeyer:Neue Borkenkäfer (Ipidae) aus dem 
westlichen Himalaja, Japan und Sumatra. Gillmer,M.:Beitrag zur beöhmischen Schmetterlings-Fauna. Rudow,F.:Die 
Schmarotzer bei Käfern. Hsg. von Camillo Schaufuß und A. Frankenstein. Frankenstein&Wagner Vlg. Leipzig. 174 
und je ca. 7 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Na.)(teilweise etwas eingerissen)(etwas fleckig)(Rand ausgefranst). br.-3)47 
Hefte zusammen.    {AU5195}  48 €  

68) Erichson,W.F.: Naturgeschichte der Insecten Deutschlands.1.Abth.Coleoptera.2.Band. 1-und 2.Lieferung.Bogen 
1-24.Nicolaische Verlagsbuchhandlung. Berlin.1856.376 S.gr.8.(Na.)(etwas wasserrandig) orgin.br.-3).    {2D1690} 51,13 €  

69) Esben-Petersen,P.: Vaarfluer(Danmarks Fauna 19). Vlg. G. E. C. Gad. Kobenhavn. 1916. 218 S. m. 189 Abb. Ln. 
-2).    {R29318}  10,23 €  

70) Evans,Howard E.: Das Trillionen-Volk. Die unbekannte Welt der Insekten. 320 S. m. zahlr. Abb.. ISBN: 
3404013387. Bastei Lübbe. Bergisch Gladbach. 1980. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AK5754}  5 €  

71) Fabre,J.Henri: Ricordi Entomologici. Studi su L'Istinto e i Costumi degli Insetti, Serie Terza. Inhalt u.a.: La larva di 
Cetonia. La teoria del parassitismo. Gli Antraci. Cambiamento di regime. Le Osmie. Permutazione delle uova. 330 S. 
con 49 illustratzioni e 16 tavole fuori testo.. Cas Editrice Sonzogno. Milano. 1950. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: italienisch   {AB1532} 25 €  

72) Fabre,J.Henri: Ricordi Entomologici. Studi su L'Istinto e i Costumi degli Insetti, Serie Quinta. Inhalt u.a.: Lo 
Scarabeo sacro. La Modellatura. Il Copride spagnuolo - la deposizione delle uova. I Geotrupi - la Larva. La Cicala - la 
deposizione e lo schiudersi delle uova. La Mantide - gli amori. 282 S.con 30 illustrazioni e 16 tavole fuori testo.. Cas 
Editrice Sonzogno. Milano. 1950. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Stempel,Einband fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: italienisch   {AB1532A}  25 €  

73) Fabre,J.Henri: Ricordi Entomologici.Studi su l'Istinto e i Costumi degli Insetti. Serie Decima. Inhalt 
u.a.:Minotauro Tifeo maschio, L'Ontofago toro, Il Carabo dorato, La Lucciola, Insetti e funghi. Casa Editrice 
Sonzogno. Milano. 1950. 314 S. gr.8. con 40 illustrazioni e 16 tavole fuori testo. (unaufgeschnitten)(Einband untere 
Ecken abgerissen)(St.)(etwas fleckig). Originalbroschur.-2/3)italienisch.    {AB2072}  35,8 €  

74) Fabre,J.Henri: Ricordi Entomologici.Studi su l'Istinto e i Costumi degli Insetti. Serie Settima. Inhalt u.a.:Lo 
Scarite Gigante, Il Rinchite del Pioppo, La Pavonia Maggiore, Il Balanino elefante. Casa Editrice Sonzogno. Milano. 
1950. 307 S. gr.8. con 42 illustrazioni e 16 tavole fuori testo. (unaufgeschnitten)(Einband geklebt, eingerissen)(ein 
Loch im hinteren Einbanddeckel)(St.)(etwas fleckig). Originalbroschur.-2/3)italienisch.    {AB2072A}  35,8 €  

75) Fabre,J.Henri: Ricordi Entomologici.Studi su l'Istinto e i Costumi degli Insetti. Serie Sesta. Inhalt u.a.:Sisyphus 
Schoefferi, Gli Acridi, Il Grillo, Antidio diadema, Criphilus maxilatus. Casa Editrice Sonzogno. Milano. 1950. 326 S. 
gr.8. con 52 illustrazioni e 16 tavole fuori testo. (unaufgeschnitten)(vorderer Einbanddeckel fehlt)(St.)(etwas fleckig). 
Originalbroschur.-3)italienisch.    {AB2072B}  35,8 €  

76) Farb,Peter: Die Insekten. (Life-Wunder der Natur) 191 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abbildungen. Time-Life. 
Niederlande. 1966. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AU1683}  8 €  
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77) Fiedler,Carl:  Neue Südamerikanische Conotrachelus aus der Sammlung Chevrolat's. im Reichsmuseum in 
Stockholm(Col. Curc. Cryptorhynch. )(Arkiv för Zoologi Bd. 35A. No. 6)Stockholm. 1943. 63 S. br. -2).    {AT759} 14,32 €  

78) Fischer, Heinrich: Lebensbilder aus der Insektenwelt. Kosmos, 1954. 79 S. m. zahlr. Abb.broschur-2.    {R14271} 6 €  
79) Fischer,E.+P.: Observations et Experiences sur les Evolutions des Mouches pendant le. Vol. Les Reactions au 

mouvement. Bulletin Biologique de la France T. LXI (1927), Fascicule 4. 30 S. m. 14 Figuren.. Les Presses 
universitaires de France. Paris. 1927. Mangelhaft. origin.Broschur unaufgeschnitten. mit Widmung des 
Verfassers,Einband fehlt. Sprache: französisch   {AB1539}  5 €  

80) Fischer,Heinrich: Lebensbilder aus der Insektenwelt. Kosmos Bändchen Nr. 202. 78 S. m. zahlr. Abbildungen.. 
Franckh'sche. Stuttgart. 1954. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3K1855}  6 €  

81) Fischer,Heinrich: Lebensbilder aus der Insektenwelt. (Kosmos-Bändchen Nr.202). Franckh'sche 
Vlg.hlg.Stgt.1954.79 S.m.zahlr.Fotos.kt-2/3).    {AC681}  6 €  

82) Fischer,Heinrich: Lebensbilder aus der Insektenwelt. (Kosmos-Bändchen Nr.202), Franckh'sche Vlg.hlg.1954.79 
S.m.zahlr.Bild.als Taf.kt-2/3).    {AC98}  6 €  

83) Florens,Otto: Anleitung zur genaueren Kenntniß der schädlichen Garten-Insecten sowie. der bewährtesten 
Mittel zu deren Vertilgung. Ein nothwendiger Rathgeber für Gärtner, Obst-und Weinbauer, Forstmänner und 
Landwirthe. Mit Benutzung des franz. "Les insectes" 1. Abt. Die Nager : Käfer,Geradflügler u.s.w. 2.Abt: Die Sauger 
:Halbflügler, Schmetterlinge, Eulen, Spanner u.s.w. Schrag'sche Vlgsanstalt. Dresden. (o.J. ca.1850). 71 S.(St.). 
Originalbroschur unaufgeschnitten.-2/3)selten!.    {3CK2200}  95 €  

84) Forel,August: Das Sinnesleben der Insekten.Eine Sammlung von experimentellen und kri. tischen Studien über 
Insektenpsychologie.Reinhardt Vlg.Mü.1910.XI, 393 S.gr8 m.2 lith.Taf.kt.3).    {2F1464}  40,9 €  

85) Francissen,Frans P.M.+W.M.Mol: Augerius Clutius and His "De Hemerobio", an Early Work on. 
Ephemeroptera. With a preliminary remark by Armin Geus. 128 S. mit Textabbildungen. Englisch,lateinisch. ISBN: 
3980002063. Basilisken-Presse. Marburg. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: mehrsprachig   {AR1324}  35 €  

86) Giljarow M.S.:  Besonderheit des Bodens als Existensumwelt und seine Bedeutung in der. Evolution der Insekten  
Verlag der Akd. der Wissensch. Moskau 1949. 278 S.Abb.Tab. Pp.-3) russisch. Sprache: russisch   {3D517}  10,23 €  

87) Grijpma,Pieter:  Contributions to an integrated Control Programme of Hypsipyla. Grandella(Zeller) on Costa 
Rica(Met een Samenvatting in het Nederlands). Proefschrift ter Verkrijging van de Graad van Doctor in de 
Landbouwwetenschappen te Wageningen. December 1974. 147 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (St.). Kt.-2).    {AL1514} 10,23 €  

88) Grinfeld, E.K.:  Insekten - befruchter des roten Ahorns. Vlg. d. Akad. der Wissensch. Moskau 1954. 52 S. m. Abb. 
Tab. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D263}  9,2 €  

89) Handbuch der Entomologie: 13. und 14. Lieferung,Band I.10.Kapitel. Hsg. von Christoph Schröder. Inhalt u.a.: 
Hirschler,Jan: Embryogenese der Insekten. - Eifurchung und Geschlechtszellenentwicklung. Blastokinese und 
Entwicklung der äußeren Segmentierung des keimstreifens. Segmentierung des mesoderms und Entwicklung der 
mseodermalen Organe. Nutritive Einrichtungen des Insektenembryos. S. 562-752. m. zahlr. Textabb. 
(unaufgeschnitten).. G. Fischer. Jena. ca. 1920. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: 
deutsch   {AT1472}  12 €  

90) Handbuch der Entomologie: 19. und 20. Lieferung, enthaltend: Band II, Bogen 11-20. Hsg. von Christoph 
Schröder. Inhalt: Kapitel 1. Handlirsch,Anton -  Biologie (Ökologie - Ethologie). Das Leben der Insekten. Die 
Nahrung, Das Wasser, Wärme und Licht, Die Fortpflanung, Die Entwicklung, Der Kamp ums Dasein. 160 S. m. 120 
Abb.. G. Fischer. Jena. 1926. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1487} 12 €  

91) Handbuch der Entomologie: 21. und 22. Lieferung, enthaltend: Band II, Bogen 11-20. Hsg. von Christoph 
Schröder. Inhalt: Kapitel 1,2,3 und 4. Handlirsch,Anton -  Biologie (Ökologie - Ethologie). Rübsamen,Ew. H. - 
Gallbildungen. Heineck,Otto - Die Bedeutung der Insekten im Haushalt der Pflanzen. Reh,Ludwig - 
Pflanzenschädliche Insekten. 161-320 S. m. 111 Abb.. G. Fischer. Jena. 1926. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1486}  12 €  

92) Handbuch der Entomologie: 23. und 24. Lieferung, enthaltend: Band II, Bogen 21-30. Hsg. von Christoph 
Schröder. Inhalt: Kapitel 4.5 und 6. Reh,Ludwig - Pflanzenschädliche Insekten. Martini,E. - Medizinische und 
veterinärmedizinische Entomologie. Prochnow,Oskar - Die Färbung der Insekten (nach Beobachtungen und 
Versuchsergebnissen). 321-480 S. m. 73 Abb.. G. Fischer. Jena. 1926. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1488}  12 €  

93) Handbuch der Entomologie: 25. und 26. Lieferung, enthaltend: Band II, Bogen 31-38. Hsg. von Christoph 
Schröder. Inhalt: Kapitel 6 und 7. Prochnow,Oskar - Die Färbung der Insekten (nach Beoabachtungen und 
Versuchsergebnissen. Anhang zum Abschnitt: Die Färbung der Insekten: Die Wärmeschutztrachttheorie von 
Christoph Schröder. Holdhaus,Karl - Die geographische Verbreitung der Insekten. 481-610 S. m. 16 Textabb. und 1 
farb. Tafel (Vanessa- und Pyrameis-Arten mit Temperaturformen).. G. Fischer. Jena. 1927. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1490}  12 €  

94) Handbuch der Entomologie: 27. und 28. Lieferung, enthaltend: Band I, Bogen 48-57. Hsg. von Christoph 
Schröder. Inhalt: Kapitel 10 und 11. Hirschler,Jan - Embryogenese der Insekten (Schluß). Depdolla,Ph. - Die 
Keinzellenbildung und die Befruchtung bei den Insekten (I. Teil). 733-912 S. gr.8. m. Textabb.. G. Fischer. Jena. 
1927. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1481}  12 €  

95) Handbuch der Entomologie: 29. und 30. Lieferung, enthaltend: Band II, Bogen 39-48. Hsg. von Christoph 
Schröder. Inhalt: Kapitel 7. Holdhaus,Karl - Die geographische Verbreitung der Insekten (Fortsetzung). Die 
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australische Region. Die hawaiische Region. 611-770 S.. G. Fischer. Jena. 1927. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1491}  12 €  

96) Handbuch der Entomologie: 31. und 32. Lieferung, enthaltend: Band I, Bogen 58-67. Hsg. von Christoph 
Schröder. Inhalt: Kapitel 11. Depdolla,Ph. - Die Keimzellenbildung und die Befruchtung bei den Insekten 
(Fortsetzung). 913-1072 S. m. Abb. 83-234.. G. Fischer. Jena. 1927. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1489}  12 €  

97) Handbuch der Entomologie: 33. Lieferung, enthaltend: Band I, Bogen 68-74. Hsg. von Christoph Schröder. 
Inhalt: Kapitel 11 und 12. Depdolla,Ph. - Die Keimzellenbildung und die Befruchtung bei den Insekten (Schluß). 
Handlirsch,Anton - Die postembryonale Entwicklung. 1073-1184 S. gr.8. m. Textabb.. G. Fischer. Jena. 1924. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1480}  12 €  

98) Handbuch der Entomologie: 34. und 35. Lieferung, enthaltend: Band II, Bogen 49-57. Hsg. von Christoph 
Schröder. Inhalt: Kapitel 7. Holdhaus, Karl - Die geographische Verbreitung der Insekten (Fortsetzung). 771-914 S.. 
G. Fischer. Jena. 1927. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1482}  12 €  

99) Handbuch der Entomologie: 36. Lieferung, enthaltend: Band I, Bogen 75-81. Hsg. von Christoph Schröder. 
Inhalt: Kapitel 12 und 13. Handlirsch,Anton - Die postembryonale Entwicklung (Schluß) und Handlirsch, Anton - Der 
Bau des Insektenkörpers und seiner Anhänge. 1185-1296 S. m. 175 Abb.. G. Fischer. Jena. 1928. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1483}  12 €  

100) Handbuch der Entomologie: 37. Lieferung, enthaltend: Band II, Bogen 58-64. Hsg. von Christoph Schröder. 
Inhalt: Kapitel 7. Holdhaus,Karl - Die Paläarktische Region (I. Teil). Die paläarktische Region (II. Teil). Die 
paläarktische Region (III.Teil) - die paläarktischen Subregionen mit besonderer Berücksichtigung von Nordafrika und 
Asien. 915-1025 S. gr.8.. G. Fischer. Jena. 1924. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: 
deutsch   {AT1478}  12 €  

101) Handbuch der Entomologie: 38. Lieferung, enthaltend: Band I, Bogen 82-90. Hsg. von Christoph Schröder. 
Inhalt: Kapitel 13 und 14. Handlirsch,Anton - Der Bau des Insektenkörpers und seine Anhänge (Schluß). 
Handlirsch,Anton - Größe und Gestalt der Insekten. Sach- und Personenregister, Titel, Vorwort und Inhaltsverzeichnis 
zu Band I. 1297-1426 XII. S. gr.8. M. Abbildungen 176-190 und 1-23.. G. Fischer. Jena. 1928. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1479}  12 €  

102) Handbuch der Entomologie: 39. Lieferung,Band II.enthaltend Bogen 65-71. Kapitel 7 und 8: Die geographische 
Verbreitung der Insekten (Schluß) von Dr. Karl Holdhaus (S. 1027-1058 mit einer kolorierten Karte. und : Die 
psychischen Fähigkeiten der Insekten von Christoph Schröder (S. 1059-1138). Inhalt u.a.: Inseln im Stillen Ozean, 
Die mandschurische Subregion, Inseln im Atlantischen Ozean. Denkende Tiere (Pferde), Adaptionshandlungen, Trieb 
und Wille. S. 1139-126, Abbildungen 1-42. (unaufgeschnitten).. G. Fischer. Jena. 1928. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1475}  12 €  

103) Handbuch der Entomologie: 40. Lieferung,Band II.enthaltend Bogen 72-79. Kapitel 8: Die psychischen 
Fähigkeiten der Insekten von Christoph Schröder. Inhalt u.a.: Ameisen, Wespen, Bienen, Hummeln. S. 1139-126, 
Abbildungen 1-42. (unaufgeschnitten).. G. Fischer. Jena. 1928. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1474}  12 €  

104) Handbuch der Entomologie: 41. Lieferung,Band II.enthaltend Bogen 80-89. Kapitel 8: Die psychischen 
Fähigkeiten der Insekten (Schluß) von Christoph Schröder (S. 1267-1292, Sach- und Personenregister (S. 1293-1410 
und Titel, Vorwort und Inhaltsverzeichnis zu Band II. (unaufgeschnitten).. G. Fischer. Jena. 1929. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1476}  12 €  

105) Hanstein,R.von: Die Insekten sowie die übrigen Gliederfüßer mit Ausnahme der Käfer. und Schmetterlinge.Das 
Naturreich.Pestalozzi Verlags-Anstalt.Wiesbaden.1923.VIII+188 S.gr8.m.20 farb.Taf.+90 Abb.i.T.(Na.)(St.)Ln.-3).    
{2M1380}  61,36 €  

106) Harde,K.W.:  Aus dem Reiche der Insekten. Ein Rundgang durch den Insektensaal der Schausammlung im Schloß 
Rosenstein. Staatliches Museum für Naturkunde in Stuttgart. 1959. 60 S. m. 48 Abb. (St.). Kt.-2).    {2K2326}  6,14 €  

107) Harde,Karl awilhelm:  Nützliches Ungeziefer. Nutzinsekten im Heim. Kosmos. Stgt. 1964. 88 S. m. zahlr. Abb. Kt. 
-2).    {AU399}  6,14 €  

108) Harde,Karl Wilhelm:  Nützliches Ungeziefer. Nutzinsekten im Heim. (Kosmos-Bibliothek Band 244). Kosmos. 
Franckh'sche Vlgshandlung. Stgt. 1964. 88 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Kt. -2).    {AF1815}  7,16 €  

109) Harde,Karl Wilhelm:  Nützliches Ungeziefer. Nutzinsekten im Heim. (Kosmos-Bibliothek Band 244) 88 S. m. 
zahlr. Abb. Kosmos. Stuttgart. 1964. Guter Zustand. Halbleinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK559} 6,14 €  

110) Harms,J.W: Die Seidenraupenzucht in Venetien. Zugleich ein Beitrag zur Schlafkrankheit und einer neuen 
Trypanosomidenkrankheit der Seidenraupen. 1920.  VII,  125 S. ,  12 Abb.  im Text,  35 Abb.  auf 20 Tafeln.. ISBN: 
3334612147. Gustav Fischer. Jena. 1920. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{GF19}  10,5 €  

111) Hegh,E.: Les Moustiques.Moers etmoyens de Destruction. Bruxelles, Libr. Impr. Industr. &Financiere 1921. (2. 
Edition, revue etmise a jour) 239 S. m. 102 Abb. , kt-2).    {AI1203}  19,43 €  

112) Hüsing,Johannes Otto: Die Metamorphose der Insekten. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 62)1952. 46 S. m. 28 
Abb. Kt-2). ISBN: B0000BJN46.   {NBB1590}  7,16 €  

113) Insektenbörse: 41.Jahrgang 1924.No.1 bis 36 (36 Hefte). Anzeiger für Kauf, Tausch und Verkauf von Insekten und  
Entomologischen Gerätschaften. Inhalt u.a.:Tauschbörse - Italienisches Zuchtmaterial. Reichhaltiges Lager 
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paläarktischer und exotischer Lepidopteren. Songerangebot in Exoten. Puppen. Raupen. Falter. Exotische Falter. 
Werbung. Kernen Vlg. Stuttgart. 117 S. Quart. (Na.)(Rand ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3)36 Hefte zusammen.    
{AU5228}  35 €  

114) Insektenbörse: 42.Jahrgang 1925.No.1 bis 24 (24 Hefte). Anzeiger für Kauf, Tausch und Verkauf von Insekten und  
Entomologischen Gerätschaften. Inhalt u.a.:Tauschbörse - Diesjährige Neueingänge aus allen Erdteilen. Puppen. 
Raupen. Falter. Falter-Metall-Rahmen. Spezialsammler von Apollorassen. Exotische Falter. Werbung. Kernen Vlg. 
Stuttgart. 91 S. Quart. (Na.)(Rand ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3)24 Hefte zusammen.    {AU5227}  25 €  

115) Insektenbörse: 43.Jahrgang 1928.No.1 - 4 (4 Hefte). Anzeiger für Kauf, Tausch und Verkauf von Insekten und  
Entomologischen Gerätschaften. Inhalt u.a.:Tauschbörse - Schmetterlings-Eier. Morpho-Neuheiten. Raupen. 
Aparaturen. Falter. Werbung. Kernen Vlg. Stuttgart. 1-13 S. Quart. (Na.)(Rand ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3)4 
Hefte zusammen.    {AU5232}  5 €  

116) Insektenbörse: 45.Jahrgang 1928.No.28 und 37 (2 Hefte). Anzeiger für Kauf, Tausch und Verkauf von Insekten 
und  Entomologischen Gerätschaften. Inhalt u.a.:Tauschbörse - Lepidopteren-Eier. Präparierte Raupen. Falter. 
Werbung. Kernen Vlg. Stuttgart. 115-117 und 153-157 S. Quart. (Na.)(Rand ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3)2 
Hefte zusammen.    {AU5231}  3,5 €  

117) Insektenbörse: 46.Jahrgang 1929.No.33 und 35 (2 Hefte). Anzeiger für Kauf, Tausch und Verkauf von Insekten 
und  Entomologischen Gerätschaften. Inhalt u.a.:Tauschbörse - Lepidopteren-Eier. Präparierte Raupen. Falter. 
Werbung. Kernen Vlg. Stuttgart. 151-162 S. Quart. (Na.)(Rand ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3)2 Hefte zusammen.    
{AU5230}  3,5 €  

118) Insektenbörse: 47.Jahrgang 1930.No.37,38 und 39 (3 Hefte). Anzeiger für Kauf, Tausch und Verkauf von Insekten 
und  Entomologischen Gerätschaften. Inhalt u.a.:Tauschbörse - Lepidopteren-Eier. Präparierte Raupen. Falter. 
Werbung. Kernen Vlg. Stuttgart. 155-165 S. Quart. (Na.)(Rand ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3)3 Hefte zusammen.    
{AU5229}  5 €  

119) Insekten-Börse: 13.Jahrgang 1896.No. 1 - 14, 16-39 und 43-46 (42 Hefte). Internationales Organ der Entomologie. 
Inhalt u.a.:Insekten als Schmuckgegenstände. Leuchtende Insekten. Sommerfeld,A. von:Entomologisches aus 
Brasilien. Rudow:Die Töne, welche Insekten hervorbringen. Wasmann,E.:Natur und Zweck des thierischen 
Leuchtvermögens. Schenkling,C.:Aus dem Leben der Kunstrüssler. Schenkling-Prevot:Ein Beitrag zum Bauinstinkt 
der Spinnen. Im Wasser lebende Wespen. Schenkling,Sigm.Ueber blinde Käfer Europas. Frankenstein&Wagner Vlg. 
Leipzig. 116, 126-262 und 280-302 S. Quart. m. Textabb. in Holzschnitt. (St.)(teilweise unaufgeschnitten)(einige 
Seiten lose)(Rand etwas ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3)42 Hefte zusammen.    {AU5220}  60 €  

120) Insekten-Börse: 14.Jahrgang 1897.No. 1 - 3, 5 - 26 und 28 - 52 (50 Hefte). es fehlen Hefte 4 und 27. 
Internationales Wochenblatt der Entomologie. Inhalt u.a.:Rudow:Die Waffen der Insekten. Pflanzen und Insekten. 
Vampyre der Ameisen. Prohn:Schmetterlings-Zwitter. Von der Hundsfliege. Schenkling,C.:Viviparen unter den 
Käfern. Schmetterlinge auf dem Ocean. Die Lepidopteren des Nordpolargebietes. Heyer,Emil:Schutz der Insekten. 
Gauckler,H.:Eine neue Raupe mit Brennhaaren. Bau und Festigkeit der Cocons der Grossschmetterlinge. 
Frankenstein&Wagner Vlg. Leipzig. 18-18, 26-154 und 164-312 S. Quart. (Heft 26 zweite Seite eingerissen mit 
Textverlust)(St.)(teilweise unaufgeschnitten)(einige Seiten lose)(Rand etwas ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3/4)50 
Hefte zusammen.    {AU5224}  65 €  

121) Insekten-Börse: 15.Jahrgang 1898.No. 1 - 52 (52 Hefte). Internationales Wochenblatt für Entomologie. Inhalt 
u.a.:Rudow:Aufzählung der bis jetzt gefundenen Bauten und Nester von Hautflügerln. Die Verbreitung ansteckender 
Krankheiten durch Insekten. König,Clemens:Das erste christliche Naturgeschichtebuch und die Insekten. Schenkling-
Prevot:Aus dem Leben der Termiten. Gauckler,H.:Zur Geschichte der Schmetterlingskunde. Besitzen Ameisen und 
Bienen geistige Fähigkeiten? Frankenstein&Wagner Vlg. Leipzig. 320 S. Quart. (St.)(teilweise 
unaufgeschnitten)(einige Seiten lose)(Rand ausgefranst, teilweise eingerissen)(fleckig). br.-3/4)52 Hefte zusammen.    
{AU5215}  80 €  

122) Insekten-Börse: 16.Jahrgang 1899.No. 3 - 52 (50 Hefte). Internationales Wochenblatt für Entomologie. Inhalt 
u.a.:Grunack,A.:Entomologische Excursion auf den Monte Baldo. Schnekling,C.:Lebensweise unserer Apionen. 
Rudow:Einige ausländische Bienenbauten. Ribbe,C.:Kurze Anleitung zum Käfersammeln in tropischen Ländern. 
Schenkling-Prevot:Asynapta lugubris Winn - die Pflaumengallmücke. Dahlström,Julius:Bemerkungen zu Ungarns 
Schmetterlings-Fauna. Frankenstein&Wagner Vlg. Leipzig. 14-332 S. Quart. (teilweise unaufgeschnitten)(Seiten 
lose)(Heft 1 eingerissen mit Textverlust)(Rand ausgefranst) (St.)(wasserrandig) (fleckig). br.-3/4)50 Hefte zusammen.    
{AU5211}  40 €  

123) Insekten-Börse: 18.Jahrgang 1901.No. 1 - 52 (52 Hefte). Internationales Wochenblatt für Entomologie. Inhalt 
u.a.:Fassl,A.H.:Ein Beitrag zur Lepidopteren-Fauna von Josephstadt. Jacoby,M.:Eine interessante Käfergruppe - die 
Chlamydae. Meyer-Darcis,G.:Beschreibung eines neuen Hirschkäfers. Eggers,H.:Verzeichnis der in der Umgegend 
von Eisleben beobacheten Käfer. Ribbe,Carl:Kurze Bemerkungen zum Schmetterlingsfang der Vögel. 
Frankenstein&Wagner Vlg. Leipzig. 416 S. Quart. (teilweise unaufgeschnitten)(Seiten lose)(stark gebräuntes 
Papier)(Rand ausgefranst)(St.)(wasserwellig)(fleckig). br.-3/4)52 Hefte zusammen.    {AU5212}  65 €  

124) Insekten-Börse: 19.Jahrgang 1902.No.1 - 22 und 24 - 52 (51 Hefte) Heft 23 fehlt. Internationales Wochenblatt für 
Entomologie. Inhalt u.a.:Kreidl+K.Fritsch:Die Relieflupe. Rey,Eug.:Zu dem Thema:Ueber die Beurtheilung von 
Nutzen und Schaden der insektenfressenden Vögel. Rossi,Gustav de:Blumen und Insekten. Rudow:Einige Bauten von 
Hautflüglern. Timm,W.:Dämmerungsflieger unter den einheimischen Libellen. Wasmann,Er:Zur Lebensweise der 



Antiquariatsangebot Nr. 982  - 9 - 

 

Ameisengrillen. Winneguth,Otto:Eine zweite Generation des Kiefernspinners. Frankenstein&Wagner Vlg. Leipzig. 
414 S. Quart. (St.)(teilweise unaufgeschnitten)(einige Seiten lose)(Rand ausgefranst, teilweise 
eingerissen)(fleckig)rundrum angebrannt gebräuntes Papier). br.-4)51 Hefte zusammen.    {AU5217}  40 €  

125) Insekten-Börse: 20.Jahrgang 1903.No.1 - 12 und 14 - 45 (44 Hefte) Heft 13 fehlt. Internationales Wochenblatt für 
Entomologie. Inhalt u.a.:Heydenreich,E.:Über einige seltenere Käfer Schlesiens. Holtz,Martin:Reiseerinnerungen aus 
dem Pelopnnes - Laufkäfer und Skorpione. Rey,E.:Einiges über Schreck- und Warnfarben bei Schmetterlingen. 
Schenkling,C.:Die Spinnkunst der Insekten. Warnecke,Georg:Beitrag zur Lepidopterenfauna Göttingens. 
Wasmann,Er.:Zur Brutpflege der blutroten Raubameise. Frankenstein&Wagner Vlg. Leipzig. 360 S. Quart. 
(St.)(teilweise unaufgeschnitten)(einige Seiten lose)(Rand ausgefranst, teilweise eingerissen)(fleckig)(stark gebräuntes 
Papier). br.-4)44 Hefte zusammen.    {AU5218}  40 €  

126) Insekten-Börse: 22.Jahrgang 1905.No. 1 - 52 (52 Hefte). Internationales Wochenblatt für Entomologie. Inhalt 
u.a.:Bornemann:Zur Laufkäferfauna Thüringens. Himsl,Ferd.:Ein neuer Pailio in Ober-Österreich. Kolbe,H.J.:Die 
Lebensweise des Dermestes bicolor und des Tenebrio molitor in Taubenschlägen. Rudow,F.:Die Wohnungen der 
honigsuchenden Bienen. Scholz,Rich.:Der Fang der Ameisenkäfer. Rothke,Max:Eine ungewöhnliche Nahrungsquelle 
für Wespen und Hummeln. Schaufuß,Camillo:Borkenkäferstudien. Frankenstein&Wagner Vlg. Leipzig. 208 S. Quart. 
(St.)(teilweise unaufgeschnitten)(einige Seiten lose)(Rand etwas ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3)52 Hefte 
zusammen.    {AU5213}  65 €  

127) Insekten-Börse: 23.Jahrgang 1906.No. 1 - 52 (52 Hefte). Internationales Wochenblatt für Entomologie. Inhalt 
u.a.:Foerster,F.:Neotropische Libellen. Kolbe,H.:Zur Kenntnis der Neuropterenfauna Madagaskars. 
Meissner,Otto:Wie fressen die Raupen die Blätter. Timm,W.:Verrzeichnis der in der Umgegend von Hamburg 
vorkommenden Adonaten. Vosseler,J.: Insektenwanderungen in Usambara. Warnecke,Georg:Beiträge zur Kenntnis 
der Lepidopterenfauna Schleswig-Holsteins. Frankenstein&Wagner Vlg. Leipzig. 208 S. Quart. (St.)(teilweise 
unaufgeschnitten)(einige Seiten lose)(Rand etwas ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3)52 Hefte zusammen.    {AU5214} 65 €  

128) Insekten-Börse: 29.Jahrgang 1912.No.10.Märzheft (1 Heft). Generalanzeiger für Kauf, Tausch und Verkauf von 
Insekten und  Entomologischen Utensilien. Inhalt u.a.:Frings,Carl:Bericht über Temperatur-Experimente in den Jahren 
1908-1911. Bryk,Felix:Prologomena. Schmidt,Hugo:Biologische Bemerkungen zu einigen gallenerzeugenden 
Schmetterlingen. Strand,Embrik:Neue und wenig bekannte afrikanische Bienen der Gattungen Eriades, Steganomus 
und Prosopis. Vlg. des Seitz'schen Werkes. Stuttgart. 92-99 S. Quart. mit Tauschbörse. (St.)(letzte Seite eingerissen 
mit Textverlust)(einige Seiten lose)(Rand ausgefranst)(etwas fleckig). br.-3/4).    {AU5225}  3 €  

129) Jahn,Else: Insektenviren. (Probleme der Bioklimatologie.Bd.4)Akademische Vlg.gesellschaft.Lpz.1958.VIII, 200 
S.m.57 Abb., davon 2 Farbbilder.Ln.-2).    {2E493}  12,27 €  

130) Jahn,Else: Insektenviren(Probleme der Bioklimatologie Band 4). Vlg.Geest&Portig.Lpzg.1958.VII+200 
S.gr8.m.57 Abb.davon 2 Farbbilder.(St.)Ln.-2).    {2G578}  12,27 €  

131) Jahresbericht der Projektgruppe Entomologie: "Deutsches Entomologisches Institut"1993. Eberswalde.1994.40 
S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Kt.-2).    {2B523}  5,11 €  

132) Janet,Charles: Anatomie du Corselet et Histolyse  des Muscles vibrateurs,apres le Vol. Nuptial, chez la Reine de 
la Fourmi(Lasius Niger)Limoges 1907.149 S.m.40 Fig.(vor.U.fe.)br.-2/3).    {AF198}  12,27 €  

133) Janet,Charles: Constitution morphologique de la Bouche de l'Insecte.Limoges 1911.35 S. . +2 Falttafeln, gr8. kt. 
-2).    {R74800}  9,2 €  

134) Janet,Charles: Constitution morphologique de la Bouche de l'Insecte.Limoges 1911.35 S. .+2 Falttafeln, br-2).    
{AF199}  9,2 €  

135) Janet,Charles: Constitution morphologiques de la Bouche de l'Insecte. Limoges 1911.35 S.+2 Falttafeln, gr8, kt.-
2).    {AB2257}  8,18 €  

136) Janet,Charles: Essai sur la Constitution morphologique de la Tete de l`Insecte.Paris. 1899.74 S.+7 Tafeln.br.-
2/3).    {AB1714}  10,23 €  

137) Janet,Charles: Essai sur la Constitution morphologique de la Tete de l'Insecte.Paris. 1899.74 S.m.2 Fig.+7 
Tafeln+Falt-T.br.-2).    {AB1935}  10,23 €  

138) Janet,Charles: Essai sur la Constitution morphologique de la Tete de l'Insecte.Paris. 1899.74 S.+7 Tafeln, br-2).    
{AF200}  10,23 €  

139) Janet,Charles: Sur la Morphologie de l`Insecte.Limoges 1909.75 S.(St.)br.-2/3). .    {AB1846}  7,16 €  
140) Janet,Charles: Sur la Morphologie de l`Insecte.Limoges 1909.75 S.,br.-2/3). .    {AB1713}  7,16 €  
141) Janet,Charles: Sur la Morphologie de l'Insecte.Limoges 1909.75 S.,br.-2). .    {AB1936}  8,18 €  
142) Jansson,Anton+Oscar Sjöberg: Bidrag till kännedomen om insektfauna i Hamra nationalpark. Stockholm 

1932. 88 S. br. -2)-K. Svenska Vetenskapsakademiens skrifter i Naturskyddärenden Nr. 20-o. J.. Sprache: schwedisch   
{R35811}  17,9 €  

143) Jeannel,R.: Introduction to Entomology. London. 1960. 344 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1).    {R25229} 24,54 €  
144) Jordan,K.+E.M.Hering(Hrg.):  VII.Internationaler Kongress für Entomologie. Verhandlungen Band II. Seite 

622-1424. Quart. m. zahlr. Abb. Selbstvlg. Weimar. 1939. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   
{AU1772}  30,68 €  

145) Keler,St.von: Insekten I.Teil:Corrodentia(Flechtlinge).Neubearb., Mallophaga. (Läuslinge).Neubearb. und 
Anoplura(Läuse).Ergänzung. Die Tierwelt Mitteleuropas IV. Band. Lief. 2. (Heft VIIa, VIIb und VIII). 
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Neubearbeitung. Hsg. von Brohmer, Ehrmann, Ulmer. Quelle&Meyer Vlg. Leipzig. (o.J.). ca. 1960. 24 S.(m. 6 
Tafeln), 29 S.(m. 2 Tafeln) und 14 S. gr.8. (St.). unaufgeschnitten. Originalbroschur.-2).    {AR553}  5 €  

146) Keler,Stefan v.: Staubläuse. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 110)1953. 48 S. m. 20 Abb. Kt-2). ISBN: 
B0000BK215.   {NBB2973}  6,14 €  

147) Klein,F.W.:  Die Maulbeer-Seidenraupenzucht. Archiv für deutsche Seidenzucht, Mitteldeutsche Seidenbau-
Zentrale, Kassel. 2.erweit. Aufl.1926.112 S.gr8.m.s/w. Tafeln und Textabb.Kt.-2).    {2B141}  25 €  

148) Klots,Alexander B.+Elsie B. Klots: Knaurs Tierreich in Farben: Insekten. Droemer Knaur. Nachf. Vlg. 
München. 1959. 350 S. Quart. m. 283 Bildern davon 152 farb.  Und 11 Strichzeichnungen. Ln.m.U.im Schuber -2).    
{2G2133}  14 €  

149) Klots,Alexander B.+Elsie B.Klots: Insekten (Knaurs Tierreich in Farben). Volksausgabe. Droemer 
Knaur.1969.1.-25.Tsd.256 S.gr8.m.114 Abb.davon 66 i.Farben.Ln.-2).    {AG481}  10,23 €  

150) Knaurs Tierreich in Farben.Volksausgabe: Insekten. 1-25. Tsd. 1969. 256 S. m. 114 Abb. dav. 66 farb. Ln. m. U. 
-2).    {R33398/3}  9,2 €  

151) Köstlin,Rudolf:  Beiträge zur Insektenfaunistik Südwestdeutschlands.Die Gattung. Apion(Coleoptera)Teil 
II(Mitt.Entomolog.Verein Stgt.1869 e.V.Jg.20)1985.S.25-140.gr8.Kt.-2).    {2A387}  7,16 €  

152) Kuiper,Fredrik Jan:  Stofwisseling tijdens winterrust van de spinnende Lariks Bladwesp(Ceph. alcia alpina 
KL.)Dissertation Univ.Utrecht 1952.114 S.(with engl.summary)kt.-2).    {AC1049}  12,27 €  

153) Kulp,Dorothea+Manfred Fortmann+weitere: Die räuberische Gallmücke Aphidoletes aphidimyza. (Rondani) 
(Diptera: Cecidomyiidae) - Ein bedeutender Blattlausprädator - Nachschlagewerk zur Systematik, Verbreitung, 
Biologie, Zucht und Anwendung. Mitteilungen aus der Biologischen Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft Heft 
250. 126 S. gr.8.. ISBN: 3489250001. Parey. Berlin. 1989. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R459}  14 €  

154) La Baume,W.: Die afrikanischen Wanderheuschrecken. Beiheft zum"Tropenpflanzer"Jg.14,Nr. 4. Kolonial-
Wirtschaftliches Komitee. Berlin 1910. 68 S. m. 10 Abb. im Text+4 Tafeln mit 8 Fotos, Hln-3)(Text teils fle. ) Bild 
vom Inhalt..    {R35843}  38 €  

155) Larsen,Ossian: Untersuchungen über den Geschlechtsapparat der Aquatilen Wanzen. Opuscula Entomologica 
Supplementum I.Berlingska Boktryckeriet.Lund.1938.388 S.gr.8.m.151 Textabb.(Na.)Ln.-2).    {2P191}  61,36 €  

156) Laux,Wolfrudolf+Günther Schmidt:  Russische Namen von Arthropoden pflanzenschutzlicher Bedeutung. 
Mitteilungen aus der Biologischen Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft Heft 188. 86 S. gr.8.. ISBN: 
3489188004. Parey. Berlin. 1979. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3R449}  10 €  

157) Lengerken,H.v.: Das Tierreich. IV/3.  Insekten. Slg. Göschen Band 594. Vlg. W. de Gruyter&Co. Bln. 1953. 128 
S. m. 58 Abb. (Na.) kt-2)Bild vom Einband.    {3BK238}  6 €  

158) Lengerken,H.von: Das Tierreich(3.Insekten). W. de Gruyter&Co. Bln. 1953. 127 S. m. 58 Abb. Kt. -2).    {AK904} 
 6,14 €  

159) Lindauer,Martin (Hsg.):  Orientierung der Tiere im Raum Teil 2: Intraspezifische Kommunikation. 1. 
Internationales Symposium der Akademie der Wissenschaften und der Literatur zu Mainz vom 27. - 29.4.1972. 
Fortschritte der Zoologie Band 22. Heft 1. Hsg. von der Deutschen Zoologischen Gesellschaft. Inhalt u.a.: 
Elsner,N.+F.Huber - Neurale Grundlagen artspezifischer Kommunikation bei Orthopteren. Priesner,E. - Artspezifität 
und Funktion einiger Insektenpheromone. Aggregationspheromone der Borkenkäfer. Sexual- und 
Aggregationspheromone von Schaben. 135 S. gr.8. mit 38 Abbildungen.. G. Fischer. Jena. 1969. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Einband leicht fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   {AA6101}  20 €  

160) Lipp,Joseph-Charles: Le Phylloxera (Phylloxera vastatrix) Wein-Reblaus. sa vie et son activite, les methodes de 
lutte contre l insecte et en particulier le procede de destruction d apres Joseph-Charles Lipp. 1904 (Extrait du Bull. 
Soc. des sciences, Mars 1904). 36 S. mit 8 Tafeln mit Zeichnungen und Franz.-dt. Beschriftung. G.Fischbach. 
Strasbourg. 1904. Guter Zustand. Leinen der Zeit der Entstehung. Buchbindereinband, Büttenpapier,goldschnitt. 
Sprache: französisch   {AH2150}  23 €  

161) Maercks,H.: Lebensweise und Bekämpfung der Wiesenschnaken. ( Biolog. Bundesanstalt Braunschweig Flugblatt 
C 17) 1. Aufl. 1951. 8 S. m. zahlr. Abb. gelocht .br. - 2/3).    {R63559}  2,5 €  

162) Maltbaek,J.: Frynsevinger eller Blaerefodder(Thysanoptera)(Danmarks Fauna 37). Vlg. G. E. C. Gad. 
Kobenhavn. 1932. 146 S. m. 49 Abb. Ln. -2).    {R29316}  8,18 €  

163) Matthes,Dieter: Vom Liebesleben der Insekten. Kleine Sittengeschichte der Sechsbeiner. (Kosmos-Bibliothek 
Band 276). Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stgt. 1972. 88 S. m. zahlr. Abb. Kt.-2). ISBN: 3440002764.   
{2K1513}  6,14 €  

164) Mayer,Gerald+Fritz Merwald:  Tiere der Welt.Band 3:Insekten/Wirbellose Tiere. Trauner Verlag. Linz. 1976. 
472 S. Quart. m. 168 Farbbildern,257 zweifarb. und 46 einfarb. Bildern. Ln. m. U.-2).    {AD2953}  23,01 €  

165) Meinertz,Thydsen: Storkrebs III.Ringkrebs 2.Baenkebidere(Land-Og Ferskvands-Isopoder). (Danmarks Fauna 
42)Vlg. G. E. C. Gad. Kobenhavn. 1936. 92 S. m. 46 Abb. Ln. -2).    {R29323}  8,18 €  

166) Merck,E.:  Bildfolge Ungeziefer ca. 93 farbige Kärtchen. Größe ca.5 x 7 cm. Hsg. Von E. Merck, Chemische 
Fabrik, Darmstadt. Frei von Ungeziefer durch Jacutin. U.a.: Die Hühnerlaus, die Rasenameise, der Blasenfüßler, die 
Stubenfliege, die Regenbremse, die Pferdelausfliege, der Hundefloh, die Taubenzecke, die rote Spinne, der gemeine 
Speckkäfer, der Erbsenkäfer, der Kabinettkäfer. In einem dazugehörigen Pappkästchen.. Eigenverlag. Darmstadt. 
ca.1950. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {AK6212}  38 €  



Antiquariatsangebot Nr. 982  - 11 - 

 

167) Miao,C.P.: Study of some forest insects of nanking and its vicinity.Part I. Zoolog. Series. Vol. XIII. No. 8). The 
Science Society of China. Shanghai. 1937. S. 131-181. gr8. m. zahlr. Textfig. br. -2).    {2C3142}  7 €  

168) Morstatt+van Emden: Wanderversammlung Deutscher Entomologen in Halle a.S.. 30. III. bis 2. IV. 
1926.Verschiedene Referate. (S. A. Entomolog. Mitt. XV, H. 5/6 und XVI, H. 1) 50 S. gr8. (U.) Sonderabdruck 
Offprint. Entomologische Mitteilungen. Berlin. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. Sprache: deutsch   
{SA17990}  20 €  

169) Nasonis, P. Ouidii: Metamorphoseon. (o. J. Ende 1700 ?) 306 S. Kt. -3) Anmerkungen, Rücken fehlt.    {3K2303} 75 €  
170) Natur und Heimat:  3.Jahrgang 1932 Heft 2. Sudetendeutsche Vierteljahresschrift für Pflanzen und Tierkunde. 

Inhalt u.a.: Jordan,Roland - Die Brutpflege bei den Hummeln. Sigmond,Hans - Die Waldtypenlehre und ihre 
Anwendung.Pohl,Franz - Das Ulmensterben. 37-68 S. gr.8. m. Textabb.. Eigenverlag. Aussig. 1932. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Heftung lose. Sprache: deutsch   {2B2573}  12 €  

171) Natur und Heimat:  3.Jahrgang 1932 Heft 4. Sudetendeutsche Vierteljahresschrift für Pflanzen und Tierkunde. 
Inhalt u.a.: Naturschutzgebiete in der Tschechoslowakischen Republik. Jordan,Roland - Vom Zellenbau bei den 
Hummeln. Stummer,Albert - Die besondere Lebensgemeinschaft des südmährischen Weinbaugebietes. 101-130 S. 
gr.8. m. Textabb.. Eigenverlag. Aussig. 1932. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Heftung lose,unsachgemäß geklebt. 
Sprache: deutsch   {2B2574}  12 €  

172) Natur und Volk:  81.Band 1951. Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft. Inhalt u.a.: Heck,Lutz - Bericht 
über die Einbürgerung des Alpensteinbocks im Naturschutzgebiet Berchtesgaden. Kühlhorn,Friedrich - Eine 
brasilianische Tropfstein-Höhle mit eigenartiger Stalaktitenbildung. Schmidt-Thome,Paul - Helgoland vor und nach 
der Sprengung. Eberle,Georg - Vom Windenschwärmer. Frankenberg,G.von - Die Drohbewegungen des Hornissen-
Männchens und anderer Insekten. IV. 334 S. mit zahlreichen Tafeln und Abbildungen.. Eigenverlag. Frankfurt. 1951. 
Guter Zustand. Halbleinen. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {AB1228}  18 €  

173) Naturkundliche Braunschweiger Schriften: Jahrgang 2, Heft 2.1987. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Gurgel,Andreas+weitere - Sensillenmuster von Cercus und Labium und ihre postembryonalen 
Veränderungen beim Heimchen Acheta domestica L. (Insecta: Ensifera: Gryllidae). Lehrke,Doris+Herbert Reusch - 
Bisher nachgewiesene Eintagsfliegen des Niedersächsischen Tieflandes (Insecta, Ephemeroptera). . 607-801. X. S. mit 
Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 1987. Sehr guter 
Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2006A}  5 €  

174) Naturkundliche Braunschweiger Schriften: Jahrgang 5, Heft 3.1998. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Brinkmann,Rainer+Herbert Reusch - Zur Verbreitung der aus dem norddeutschen Tiefland bekannten 
Ephemeroptera- und Plecoptera-Arten (Insecta) in verschiedenen Biotoptypen. Pudwill,Robert - Fluß- und 
Quelljungfern (Anisoptera: Gomphidae und Cordulegastridae) im Raum Gifhorn (Ost-Niedersachsen. 
Langenstück,Christa+weitere - Larven der Cantharidae (Insecta: Coleoptera) auf Ackerflächen in SO-Niedersachsen 
und Aspekte ihrer Biologie. Teschner,Dietrich - Diptera aus dem Nationalpark Hochharz. 523-768 S. mit 
Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 1998. Sehr guter 
Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2008C}  8 €  

175) Naturkundliche Braunschweiger Schriften: Jahrgang 5, Heft 4.1999. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Höxter,Wolfgang - Beitrag zur Kenntnis der Rhithrogena-Arten (Ephemeroptera, Hepthageniidae) in 
Niedersachsen. Schütte,Carsten+weitere - Vergleich der Larvalentwicklung von Calopteryx splendens (Harris, 1782) 
und Calopteryx virgo (L., 1758) (Odonata: Calopterygidae) in zwei Fließgewässern in Niedersachsen. 
Suhling,Frank+Reinhold Kratz - Veränderungen der Heuschrecken-Lebensgemeinschaft (Saltatoria) norddeutschen 
Niedermoor-Grünlandes nach einem lang andauernden Überstau. Köhler,Jochen+weitere - Die Tagfalter einschl. 
Dickkopffalter (Lepidoptera: Rhopalocera incl. Hersperiidae) im Hannoverschen Wendland (Ost-Niedersachsen) - 
Neu- und Wiederfunde in Niedersachsen verschollener Arten. Filser,Juliane - Habitat requirements and ecology of 
Isotoma viridis Bourlet, 1839 and Isotoma anglicana Lurbock, 1862 (Insecta, Collembola). Papendieck,Michael - Die 
Pokaljungfer Cercion lindenii (Selys) an ihrer östlichen Verbreitungsgrenze in Niedersachsen (Odonata: 
Coenagrionidae). 769-971.XII. S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches 
Museum. Braunschweig. 1999. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2007A}  8 €  

176) Naturkundliche Braunschweiger Schriften: Jahrgang 7, Heft 2.2005. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Anderson,Harry - Das Pilzvorkommen des teilweise verpflanzten Sandtrockenrasens Neues Land in 
Braunschweig-Riddagshausen (Niedersachsen). Schütte,Carsten+Gerrit Joop+weitere - De FFH-Art Coenagrion 
mercuriale (Charpentier, 1840) (Odonata: Coenagrionidae) im Niedermoorgebiet Großes Bruch in Niedersachsen. 
229-494. S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 
2005. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2003}  8 €  

177) Naturkundliche Braunschweiger Schriften: Jahrgang 8, Heft 1.2008. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Böke,Reiner - Die Libellen (Odonata) im Landkreis Holzminden (Niedersachsen). 
Oosterbroek,Pjotr+Herbert Reusch - Review of the European species of the genus Chionea Dalman, 1816 (Diptera 
Limoniidae). Stuke,Jens-Hermann - Die Ibisfliegen, Kugelfliegen, Hummelschweber, Schnepfenfliegen und 
Stilettfliegen Niedersachsens und Bremens (Diptera: Acroceridae, Athericidae, Bombyliidae, Rhagionidae, 
Therevidae). 353 S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Braunschweig. 2008. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2004B}  10 €  
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178) Naturkundliche Braunschweiger Schriften: Jahrgang 8, Heft 2.2009. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Stuke,Jens-Hermann+Claus Claußen - Die Opetiidae und Platypezidae (Dipera) Niedersachsens und 
Bremens. Reusch,Herbert+weitere - Weitere bemerkenswerte Ergänzungen zur Stelzmücken-Fauna Deutschlands 
(Diptera: Limoniidae). Lehmann,Kai+Herbert Reusch - Bemerkenswerte Köcherfliegen-Funde aus Quellbereichen im 
Niedersächsischen Tiefland (Insecta: Trichoptera: Beraeidae, Philoptamidae, Ptilocolepidae). Rüppell,Georg+Dagmar 
Hilfert-Rüppell - Flugmanöver von Calopteryx splendens (Calopterygidae, Odonata) an der Oker nördlich von 
Braunschweig, analysiert mit einer neuen Zeitlupentechnik. Suhling,Frank+weitere - Libellen Braunschweigs - 
Verbreitungsmuster und Bestandstrends der Libellenfauna einer Großstadt (Odonata). 355-497 S. mit 
Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2009. Sehr guter 
Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2005}  5 €  

179) Naumann,Hans: Wasserjungfern oder Libellen. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 55. 63 S. m. 42 Abbildungen.. 
Geest&Portig. Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4789}  9 €  

180) Nielsen,J.C.+K.Hendriksen: Trae-Og Blad-Hvepse(Danmarks Fauna18). Vlg. G. E. C. Gad. Kobenhavn. 1915. 
232 S. m. 134 Abb. Ln. -2).    {R29311}  9,2 €  

181) Nielsen,Peder: Stankelben(Danmarks Fauna 28). Vlg. G. E. C. Gad. Kobenhavn. 1925. 165 S. m. 168 Abb. Ln. -
2).    {R29343}  8,18 €  

182) Niklas,O.F.: Die Nematoden DD-136(Neoaplectana sp.) und Neoapletana carpocapsae. Weiser, 1955 
(Rhabditoidea) als Insektenparasiten. Eine Literaturübersicht. Mitteilungen aus der Biologischen Bundesanstalt für 
Land- und Forstwirtschaft Berlin Heft 124. Parey Vlg. Berlin. Hamburg. 1967. 40 S. gr.8. m. Textabb. kt.-2)Bild vom 
Inhaltsverzeichn..    {3M968}  5 €  

183) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher.95.Band. Tomus XCV. Cum Tabulis XXXVII. Inhalt: I.:K.Lerp - Untersuchung der Fehlerquellen in 
den älteren Bestimmungen der spezifischen Ladung des Elektrons (52 S. Taf. I und II). II.:J.Schnabl + H.Dziedzicki - 
Die Anthomyiden (53-358 S. m. Tafel III-XXXVII). Karras Buchdruckerei. Halle. 1911. Folio. 
(unaufgeschnitten)(Titelblatt etwas braunfleckig)(Einband leicht fleckig). Hln.-2/3).    {2G1994}  68 €  

184) Novak,Vladimir J.A.:  Insektenhormone. Vlg. d. Tschechoslowak. Akadem. Wiss. Prag. 1959. 283 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. (U.) Ln.-3).    {3L2370}  7 €  

185) Nutzinsekten: Harde,Karl Wilhelm:  Nützliches Ungeziefer im Heim.1964.Kosmos-Bibl.,88 S.m.zahlr.Abb.,. kt-
1).    {B599}  6,14 €  

186) Oettingen,Heinrich von: Blasenfüsse. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 89). Geest&Portig Vlgsgesellschaft. Leipzig. 
1952. 38 S. m. 18 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BM3LH.   {NBB109}  6 €  

187) Omodeo,Pietro+Baccio Baccetti: On the Evolution of Arthropods and Tetrapods. A Symposium published by the 
Unione Zoologica Italiana. Bollettino di Zoologia Vol. 47 Suppl. 1980. Printed in Italy 1981. 154 S..    {AM2934} 20 €  

188) Packard,Alpheus S.: Guide to the study of insects and a treatise on those. injurios and beneficial to crops for the 
use of colleges, farm-schools and agriculturists. Ninth Edition. Henry Holt and Company. New York. 1889. XII, 715 
S. gr8. with 15 plates and 670 wood-cuts. (Einband etwas bestoßen). Goldener Schmetterling auf dem Einband. Ln.-
2)Bild vom Einband.    {2E297}  90 €  

189) Panel Proceedings Series: Control of Livestock insct pests by the Sterile-Male Technique. Internat. Atomic 
Energy Agency. Vienna. 1968. 101 S. gr8. m. Abb. Kt. -2).    {R13525/6}  8,18 €  

190) Peus,Fritz: Die Stechmücken und ihre Bekämpfung Teil 1.. Die Fiebermücken des Mittelmeergebietes.Lpzg.(Paul 
Schöps)1942.150 S.m.156 Abb., kt-1)(Hygienische Zoologie Bd.VIII).    {AH494}  35,79 €  

191) Pfletschinger,Hans: Bunte Welt der Insekten. 120 Insekten unserer Heimat. Ein Bestimmungsbuch in Farbe. 
Kosmos Taschenführer. 72 S. mit 120 Farbfotos und 51 Zeichnungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1970. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH2314}  8 €  

192) Pflugfelder,Otto: Entwicklungsphysiologie der Insekten. Akad.Vlgsges.Lpzg.1952.VI, 332 S.m.zahlr.s/w Abb.Ln-
1).    {AA1992}  14 €  

193) Pflugfelder,Otto: Entwicklungsphysiologie der Insekten(Probleme der Biologie Band 5). 
Vlg.Geest&Portig.Lpzg.1952.X+332 S.gr8.m.126 Abb.(St.)Ln.-2).    {2G579}  14 €  

194) Pletschinger,Hans: Insekten. erkennen und benennen. Bunte Reihe Natur. Sonderausgabe. 71 S. mit 120 Farbfotos 
vom Verfasser und 51 Zeichnungen von Walter Söllner.. ISBN: 381121019X. Gondrom. bindlach. 1993. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3CK3310}  6 €  

195) Poppius,B.: Beiträge zur Kenntnis der Anthocoriden. Acta Societatis Scientiarum Fennicae. Tom XXXVII.No.9. 
Finnische Literaturgesellschaft. Helsingfors. 1909. 43 S. Quart. (wasserrandig)(Einband lose)(Na.). kt.-3)..    {AO636} 
 5 €  

196) Pothorn,Herbert:  Tiere bauen Staaten. Die Völkerschaften der Insekten. Südwestvlg. Mü. 1968. 222 S. m. zahlr. 
Abbildungen. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag.   {3K3372}  5 €  

197) Pothorn,Herbert:  Tiere bauen Staaten.Die Völkerschaften der Insekten. Südwest Vlg. Mü. 1968. 222 S. m. zahlr. 
Zeichngn. Ln-1).    {R32919/4}  5,11 €  

198) Precht,H.+H.Carlsen: Untersuchungen über die Abhängigkeit der Aktivität und Quantität von F. .    
{R60837A}  4,49 €  

199) Projektgruppe Entomologie: Jahresbericht 1992. (ehem. Deutsches Entomologisches Institut). Eberswalde. 1993. 
42 S. m. 2 farb. Abb. geheftet. kt.-2).    {2F2796}  4,4 €  
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200) RAD Jugoslavenske Akademije: Znanosti i Umjetnosti Knjiga 244. Razreda matematicko-Prirodoslovnoga 75. 
Inhalt u.a.: Vukasovic,Pavle - Novi prilog proucavanju entomofagnih insekata parazita. Gracanin,Mihovil - 
Istrazivanja relacije izmedu duljinskog rasta korijenova sistema i sadrzine fizioloski aktivnog dusika u hranljivom 
supstratu. 220 S. mit Tafeln und Tabellen.jugoslawisch. RAD Jugoslavenske Akademije. Zagrebu. 1932. Ausreichend. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband lose,mit Tesafilm geklebt.   {AR1660}  15 €  

201) Reh,L.: Die Schädlinge des Obst-und Weinbaues.Ein Volksbuch für jung und alt.. 3. Aufl. Vlg. 
Trowitzsch&Sohn. Frankft. 1911. 64 S. gr8. m. 18 Abb. +2 gr. Farbentaf. +Aquarellen. Hln. -2).    {R16514}  34,77 €  

202) Reuter,O.M.: Bemerkungen über nearktische Capsiden nebst Beschreibung neuer Arten. Acta Societatis 
Scientiarum Fennicae. Tom XXXVI. No.2. Finnische Literaturgesellschaft. Helsingfors. 1909. III. 86 S. Quart. 
(Einband lose). kt.-3).    {AO635}  8 €  

203) Rosicky,Bohumir: Fauna CSR-Svazek 10.Blechy-Aphaniptera. Ceskoslovenska Akademie Ved. Praha. 1957. 439 
S. gr.8. m. 5 s/w. Tafeln und zahlr. Textabb. (St.)Ln.-2)Bibl..    {AM2457}  15,34 €  

204) Sachtleben,Hans: Bericht über die 9.Wanderversammlung Deutscher Entomologen. 6. bis 8. Juni 1961 in Berlin 
(Tagungsberichte Nr. 45)23 berichte u.a.über:Spagelkäfer, Wollkäfer, Kahlrückige rote Waldameise, Heydemann, 
Der Einfluß des Deichbaues an der Nordsee auf Larven und Imagines von Carabiden und Staphyliniden. 336 S. gr8. 
m. 93 Bildern i. T. + 2 Taf.). Deutsche Akademie. Berlin. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Nama auf dem 
Deckel. Sprache: deutsch   {SA17860}  10 €  

205) Schindler,Paul: Ein Entomologe wandert durch die Natur. Internat.Entomolog.Verein e.V.Vlg.Frankft./M.(o.J.)62 
S.quer.gr8.m.112 Leica-Bildern m.T.Kt.-2).    {AA485}  24,54 €  

206) Schmid,Bastian: Gesellschaft und Staat unter Tieren. Aus dem Gemeinschaftsleben derTiere.Kosmos-Ges.Verlag 
Franckh, Stgt.1935.79 S.m.26 Abb.br-2).    {AF946/5}  5 €  

207) Schmidt,Bastian: Gesellschaft und Staat unter Tieren. Aus dem Gemeinschaftsleben der Tiere (Kosmos-Bändchen 
Nr.141) 1935.79 S.m.Abb.i.T.+1 farb.Titelbild. Franckh'sche Vlg.hlg. Stuttgart. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Sprache: deutsch   {AC698}  7 €  

208) Schmidt,Günther: Die deutschen Namen wichtiger Arthropoden. Mitteilungen aus der Biologischen 
Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft Berlin Heft 137. Parey Vlg. Berlin. Hamburg. 1970. 222 S. gr.8. (St.). 
kt.-2)Bild vom Inhaltsverzeichnis.    {3M952}  15 €  

209) Schmutterer,Heinz: Cotton Pests in the Philippines. German Agency for Technical Cooperation. Eschborn. 1978. 
110 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband. ISBN: 3880850658.   
{3BK535}  15 €  

210) Schröder,Christoph: Handbuch der Entomologie. 2.Band. Band II. Biologie. Gallbildungen. Die Bedeutung der 
Insekten im Haushalt der Pflanzen. Medizinische und veterinär-medizinische Entomologie. Die Färbung der Insekten. 
Die Wärmeschutztrachtheorie. Die geographische Verbreitung der Insekten. Die psychischen Fähigkeiten der Insekten 
XI und 1410 Seiten mit 365 Abbildungen im Text mit einer farbigen Tafel Schmetterlinge und einer farbigen Karte 
ca. 25 x 18 cm.. Gustav Fischer. Jena. 1929.. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. angestaubt, ist zum 
Binden vorbereitet, fester Buchblock. Sprache: deutsch   {2F3404}  50 €  

211) Schulz,Georg E.F.: Natur-Urkunden.Biologisch erläuterte photographische Aufnahmen frei. lebender Tiere und 
Pflanzen, Heft 7:Insekten, 1.Reihe. Parey Verlag. Berlin. 1909.16 S.+20 Tafeln.(rückwärt.Einbandund Tafel 20 fehlen 
)(St.)(Na.). Kt-6).    {2F2652}  9 €  

212) Schulze,F.E.: Amerikanische Hexactinelliden. Nach dem Material der Albatross-Expedition bearbeitet. Inhalt 
u.a.:Historisches, Beschreibung der untersuchten Formen in systematischer Folge, Geographische Verbreitung. 126 S. 
Textband und Atlas von 19 Taf. Folio.)2 Bände   Bild einer Tafel.. ISBN: 3334608085. Gustav Fischer. Jena. 1899. 
Guter Zustand. Originalbroschur. Sprache: deutsch   {GF35}  71 €  

213) Schütte,H.: Insekten-Büchlein. Die wichtigsten Feinde und Freunde der Landwirtschaft aus der Klasse der Insekten. 
Mit einem Anhang: Die Malaria und die Anophelesmücke. 2. Aufl. Vlg. K. G. Lutz. Stgt. (o.J.)ca. 1898.240 S. m. 
zahlr. Abb. + 40 farb. Taf. Ln. -2/3).    {3K2342}  68 €  

214) Schwangart,F.: Ueber die Traubenwickler und ihre Bekämpfung. mit Berücksichtigung natürlicher 
Bekämpfungsfaktoren.2.Teil.Gustav Fischer Verlag.Jena.1913.195 S.quart.m.9 Abb.im Text und 9 Tafeln.br.-
3/4)Seiten lose.Deckblatt fehlt.    {2G1428}  28,12 €  

215) Schwangart,F.: Ueber die Traubenwickler und ihre Bekämpfung. mit Berücksichtigung natürlicher 
Bekämpfungsfaktoren.Festschrift zum 60.Geburtstag R.Hertwigs.Bd.II.Gustav Fischer Verlag.Jena.1910.70 
S.quart.m.3 Tafeln.br.-3)Seiten loseDeckblatt fehlt.    {2G1427}  12,78 €  

216) Silvestri,F.: La Tignola dell'Olivo.Portici 1907.. 103 S.m.68 Fig.,Quart. SA.aus Boll.Lab.Zool.Agrar., vol.II. 
Offprint. 1907. Mit Gebrauchsspuren. Broschur.   {AD513}  12,27 €  

217) Slama,K.+M.,Romanuk+F.,Sorm: Insect Hormones and Bioanalogues. Springer Vlg.Wien.New York.1974.477 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AC1544}  30,68 €  

218) Societas entomologica: 25.Jahrgang 1910.Nr.1 (1 Heft). Inhalt u.a.:Pehr,Franz:Die Verbreitung der Carabini in 
Kärnten. Tutt,J.W.:Agriades polonus, Zeller, mit Bemerkungen über die bekannten Exemplare dieser Form. Lehmanns 
Vlg. Stuttgart. 4 S. Quart. (St.)(Na.)(Rand etwas eingerissen) ungebunden.-3)1 Heft.    {AU5247}  3 €  

219) Societas entomologica: 26.Jahrgang 1911.Nr.14 (1 Heft). Inhalt u.a.:Seitz:Satyrus abdelkader nelvai. 
Bryk,Felix:Apollinische Liebe. Kernen Vlg. Stuttgart. 4 S. Quart. m. Textabb. (St.)(Na.)(Rand etwas eingerissen) 
ungebunden.-3)1 Heft.    {AU5248}  3 €  
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220) Societas entomologica: 43.Jahrgang 1928.Nr.10 (1 Heft). Inhalt u.a.:Lenz,Fr.:Gedanken zur Systematik der 
Chironomiden. Bryk,Felix:Ueber Parnassius phoebus ab. Ernae Eisner. Kernen Vlg. Stuttgart. 4 S. Quart. m. Textabb. 
(St.)(Na.)(Rand etwas eingerissen) ungebunden.-3)1 Heft.    {AU5250}  3 €  

221) Speiser,P.: Die Hemipterengattung Polyctenes Gigl. und ihre Stellung im System. 1904.  8 S.Text und  1 
litho.Tafel über 2 Seiten - Separatabdruck aus der Festschrift zum 70. Geburtstag des Herrn August Weismann - 
Supplement VII der Zoologischen Jahrbücher.. ISBN: 3334613151. Gustav Fischer. Jena. 1904. Guter Zustand. 
Originalbroschur. Sprache: deutsch   {GF36}  6 €  

222) Speyer,W.: Lepidopteren-Puppen an Obstgewächsen und in ihrer näheren Umgebung. Versuch einer 
Bestimmungsübersicht. Mitteilungen aus der Biologischen Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft Heft 93. 40 S. 
gr.8. Mit 6 Tafeln. Parey. Berlin. 1958. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R472}  7 €  

223) Stanek,V.J.: Das große Bilderlexikon der Insekten. 544 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.. 1968. Guter Zustand. Leinen 
mit Schutzumschlag.   {2A1275}  6 €  

224) Stanek,V.J.: Das große Bilderlexikon der Insekten. Vorwort von H.Menzel-Tettenborn. 544 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen in Farbe und schwarz-weiss. Lizenzausgabe.)Bild vom Einband. Bertelsmann. Gütersloh. 1968. Guter 
Zustand. Leinen.   {2E2015}  6 €  

225) Steinhaus, E.: Mikrobiologie der Insekten. Vlg. d.ausländischen Literatur. Moskau 1950. 766 S.m.Abb.Tab. Ln.-2)  
russisch. Sprache: russisch   {3D302}  30,68 €  

226) Stresemann,Erwin: Exkursions-Fauna von Deutschland (Insekten-2.Halbband,Wirbellose II/2). Volk u.Wissen 
Vlg.Bln.1969.476 S.m.1029 Abb.kl8.. Guter Zustand. Leinen.   {2S231}  15,3 €  

227) Strouhal,Hans+Max Beier: XI.Internationaler Kongreß für Entomologie,Wien.17.-25.August 1960. 
Verhandlungen.Band III(Symposien).Wien.1962.348 S.gr.8.m.VII.Tafeln und Textabb.Kt.-2).    {AA4859}  23,01 €  

228) Strümpel.Hans: Die Zikaden Auchenorrhyncha. Pflanzensaftsaugende Insekten - Band 6. Hsg. Gerald Moritz. Die 
Neue Brehm Bücherei Nr. 668. 1. Aufl. 267 S. mit 91 Abbildungen, 5 Tabellen und 8 Farbtafeln.. ISBN: 
3894328932. Westarp Wissenschaften. Hohenwarsleben. 2010. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{NBB4779}  45 €  

229) Stüber,Ruth+Erich Dickler:  Untersuchungen zur Biologie und zum Verhalten des. Apfelbaumglasflüglers 
Synanthedon myopaeformis (Bork.)(Lepidoptera: Sesiidae) als Grundlage für seine Bekämpfung mit Hilfe der 
Verwirrungsmethode. Mitteilungen aus der Biologischen Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft Heft 241. 144 
S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 3489241002. Parey. Berlin. 1988. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3R451}  10 €  

230) Swain,Ralph B.: The Insect Guide. Orders and Major Families of North American Insects. Doubleday Nature 
Guides Series. Doubleday&Comp. Inc. New York. 1948. xlvi. 261 S. m. zahlr. farb. Tafeln und s/w. Textabb. 
illustrated by SuZan N. Swain. Ln.-2)englisch.    {3CK2721}  5 €  

231) The Canadian Entomologist Vol.LXXXVIII.NO.7.1956: Contents:Thompson:The Intern.Congresses of 
Entom.+Glen:Entom.inCanada. up to 1956.A Review of Developments and Accomplishments+Munroe:Canada s an 
Environment for Insect Life.S285-476 gr8 m.Abb.+Ktn.(St.)kt-2).    {AH734}  12,78 €  

232) Thiem, H.: Anl. u. Erkennung der wicht. Schildläuse des Obst- u. Weinbaues. Biolog.  Zentralanst.  Brsg.  1950,  
12 S.  m.  Abb.  br. -2).    {R11070}  3,47 €  

233) Time-Life:  Die Insekten. rororo Rowohlt Taschenbuchverlag. Reinbek. 1976. 189 S. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln 
und Textabb. Kt.-2).    {3CK582}  4,9 €  

234) Tischenko W.P.: Grundlagen der Physiologie der Insekten. Vlg.Leningradischen Universitäts. Leningrad 1977. 
300 S.Abb.Tab.Diag. Hl.-2) russisch. Sprache: russisch   {3D371}  12,27 €  

235) Tullgren,Albert:  Apelmärgmalen(Blastodacna putripennella Zell.) ett i Vart Land föga. Beaktat, men 
Tvivelsutan Viktigt Skadedjur. Meddelande No.164 fran Centralanstalten för försöksväsendet pa jordbruksomradet. 
Entomologiska Avdelningen No. 29. (Auszug in deutscher Sprache). Haeggströms Boktryckeri. Stockholm. 1918. 16 
S. gr.8. m. 1 Tavla und 12 Textabb. (Einband fleckig)(St.). geheftet. Originalbroschur.-2/3)schwedisch, deutsch.    
{AR559}  4,4 €  

236) Tullgren,Albert:  Äpple- och Plommonvecklaren. Meddelande No.55 fran Centralanstalten för försöksväsendet pa 
jordbruksomradet. Entomologiska Avdelningen No. 11. Almqvist&Wiksells Boktryckeri. Uppsala. 1911. 23 S. gr.8. 
m. 1 farb. Tafel und Textabb. (St.). geheftet. Originalbroschur.-2/3)schwedisch.    {AR565}  4,4 €  

237) Tullgren,Albert:  Axsugaren Miris Dolobratus L.(Leptopterna Dolobrata L:) ett Hittills. föga Beaktat Skadedjur 
pa Sadesslagen och Gräsen. Meddelande No.182 fran Centralanstalten för försöksväsendet pa jordbruksomradet. 
Entomologiska Avdelningen No. 33. (Auszug in deutscher Sprache). Billstens Boktryckeri. Linköping. 1919. 19 S. 
gr.8. m. 18 Textabb. (St.). geheftet. Originalbroschur.-2/3)schwedisch, deutsch.    {AR561}  4,4 €  

238) Tullgren,Albert:  Lökmalen(Acrolepia assectella Zell.) ett i vart Land ej förut Iakttage. Skadedjur pa Lök. 
Meddelande No.167 fran Centralanstalten för försöksväsendet pa jordbruksomradet. Entomologiska Avdelningen No. 
30. (Auszug in deutscher Sprache). Haeggströms Boktryckeri. Stockholm. 1918. 11 S. gr.8. m. 6 Textabb. (Einband 
fleckig)(St.). geheftet. Originalbroschur.-2/3)schwedisch, deutsch.    {AR560}  4,4 €  

239) Tullgren,Albert:  Om Dvärgstriten(Cicadula Sexnotata Fall.) och Nagra Andra Ekonomiskt. Viktiga Stritar. 
Meddelande No.287 fran Centralanstalten för försöksväsendet pa jordbruksomradet. Entomologiska Avdelningen No. 
46. Tvenne Bilagor:1. Lindblom, Axel:En undersökning av dvärgstrithärjningens 1918 utbredning och styrka inom 
Södermanlands och Östergötlands län samt en approximativ beräkning ab de genom densamma föranledda 
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ekonomiska förlusterna. 2.Ahlberg,Olof:Zikaden-Parasiten untern den Strepsipteren und Hymenopteren. Svanbäcks 
Boktryckeri. Stockholm. 1925. 86 S. gr.8. m. 1 farb. Tafeln, s/w. Tafeln und s/w. Textabb. (St.)(Einband 
braunfleckig). kt.-2/3)schwedisch, deutsch.    {AR557}  9 €  

240) Tullgren,Albert:  Om ett för Odlingen av Korgpil Viktigt Skadedjur(E uura Laeta Zadd). Meddelande No.180 
fran Centralanstalten för försöksväsendet pa jordbruksomradet. Entomologiska Avdelningen No. 31. (Auszug in 
deutscher Sprache). Billstens Boktryckeri. Linköping. 1919. 12 S. gr.8. m. 9 Textabb. (St.). geheftet. kt.-
2/3)schwedisch, deutsch.    {AR558}  4,4 €  

241) Tullgren,Albert:  Rosenstriten (Typhlocyba Rosae L.) och en ny Äggparasit pa Densamma. Meddelande No.132 
fran Centralanstalten för försöksväsendet pa jordbruksomradet. Entomologiska Avdelningen No. 24. (Auszug in 
deutscher Sprache). Haeggströms Boktryckeri. Stockholm. 1916. 13 S. gr.8. m. Textabb. (Einband fleckig)(St.). 
geheftet. Originalbroschur.-2/3)schwedisch, deutsch. Sprache: schwedisch   {AR563}  4,4 €  

242) Tullgren,Albert:  Sädesbroddfylat(Agrotis Segetum Schiff.) och Nagra andra Ekonomiskt. Viktiga jordflyn. 
Meddelande No.74 fran Centralanstalten för försöksväsendet pa jordbruksomradet. Entomologiska Avdelningen No. 
14. Almqvist&Wiksells Boktryckeri. Uppsala. 1913. 4 S. gr.8. m. 1 farb. Tafel und Textabb. (Einband fleckig)(St.). 
geheftet. Originalbroschur.-2/3)schwedisch.    {AR567}  4,4 €  

243) Tullgren,Albert:  Tva Blomvivlar(Anthonomus pomorum L. och rubi Herbst). Meddelande No.93 fran 
Centralanstalten för försöksväsendet pa jordbruksomradet. Entomologiska Avdelningen No. 18. Almqvist&Wiksells 
Boktryckeri. Uppsala. 1914. 12 S. gr.8. m. 1 farb. Tafel und Textabb. (Einband fleckig)(St.). geheftet. 
Originalbroschur.-2/3)schwedisch.    {AR566}  4,4 €  

244) Tullgren,Albert:  Vara Spinnmalar och deras Bekämpande. Meddelande No.110 fran Centralanstalten för 
försöksväsendet pa jordbruksomradet. Entomologiska Avdelningen No. 21. (Auszug in deutscher Sprache). 
Haeggströms Boktryckeri. Stockholm. 1915. 23 S. gr.8. m. 16 Textabb. (Einband fleckig)(St.). geheftet. 
Originalbroschur.-2/3)schwedisch, deutsch.    {AR564}  4,4 €  

245) Ulmann,E.: Bild-Tabellen der Anophelen Westafrikas. Inhalt:Vierseitige Textschrift mit 3 
Tab.Vlg.P.Schöps.Lpzg.1943.Pp.-2).    {AA599}  16 €  

246) Ulmer,Georg: Unsere Wasserinsekten. (Naturwissenschaftliche Bibliothek für Jugend und Volk) 2. Aufl. Vlg. .  
1928. 165 S. m. 119 Abb. i. T. + 3 Tafeln. Quelle&Meyer. Leipzig. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Titelseite 
fehlt, Einband bestoßen. Sprache: deutsch   {AF2383}  20 €  

247) United States Department of Agriculture: Insects-The Yearbook of Agriculture 1952. United States Government 
Printing Office.Washington.xviii.780 S.gr.8.m.72 farb.Tafeln.und Textabb.(St.)Ln.-2).    {2B1735}  30,68 €  

248) Urania Tierreich: Günther,Kurt:  Insekten. Urania-Vlg. Lpzg. 1968. 629 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    
{R15146/3}  24,54 €  

249) Urbanski,Jaroslaw: Rownonogi(Isopoda,Crust.)Pomorza. Poznan. 1950. (Extract from"Physiographical 
Researches in Western Poland"Nro. 2)1949. S. 225-437 gr8 m. 11 Taf. (St. )Priv. Hln. -1/2).    {R50982}  24,54 €  

250) Vogel,Otto+Karl Müllenhoff+Paul Röseler: Leitfaden für den Unterricht in der Zoologie. Heft II.Kursus 3 und 
4. (Niedere Tiere + Insekten) 18.Aufl.Vlg.Winckelmann&Söhne.Bln.1904.160 S.m.6 Taf.i. Dreifarbendruck und 
Holzstichen. (St.)Ln.-2).    {2F194}  8,74 €  

251) Voigt,F.S.: Naturgeschichte der drei Reiche.11.Band.Lehrbuch der Zoologie.5.Band. Spezielle Zoologie, 
Insekten(Schluß), Myriopoden, Ringelwürmer (nur Text). Schweizerbart's Verlagshandlung.Stuttgart.1840.459 
S.m.Kupfertafeln (Tafeln fehlen) (U.)Pp.-2).    {2D1164}  61,36 €  

252) Wallenberg,Hans: Physiol.-biolog.Studien üb.d.Atmung bei den Arthropoden V.Zusammensetz. ung der Luft 
d.großen Tracheenstämme bei den Aeschnalarven.Lund 1915.12 S.Quart, kt.-1).    {AD260}  5,11 €  

253) Wasserburger,Hans-Joachim: Insekten und Insektizide(Orionbücher Band 130). Vlg. R. Oldenbourg. Mü. 1959. 
67 S. m. Textabb. geheftet. Kt. -2).    {AK184}  4,49 €  

254) Westdeutscher Entomologentag: Düsseldorf .Verhandlungen.1988,1989,1990,1993.. m. zahlr. Abb. Kt. -2)je.    
{AM1285}  23,01 €  

255) Wilde,J.de: Transactions of the IXth International Congress of Entomology. Amsterdam.August 17-24, 
1951.Volume I.The Congress Plenary Sessions, Communications at the Sectional 
Meetings.Amsterdam.1952.LXI.1115 S.gr.8.m.Textabb.Kt.-2).    {AA4856}  61,36 €  

256) Will,J.:  Die wichtigsten Forstinsekten. Neumann Verlag.Neudamm.1906.132 S.m.118 in den Text gedruckten 
Abb.und 1 Tab.(St.)Hln.-3).    {3B41}  23,01 €  

257) Will,J.:  Die wichtigsten Forstinsekten. Neumann, Neudamm Vlg.1906.132 S.m.118 Abb.i.T.u.1 Tab.Hln-
3)durchgehendetw.braunfl.).    {AE1051}  23,01 €  

258) Will,J.:  Die wichtigsten Forstinsekten. Neumann, Neudamm Vlg.1921.XVI.215 S.m.203 Abb.i.T.(U.rot)(Titelblatt 
fehlt)Hln-3)durchgehendetw.braunfl.).    {AF1655}  12,78 €  

259) Wink,M.:  Pflanzliche Sekundärstoffe und Insekten-vom Gift zur Mitgift. (S. A. BIOforum 16) 1993. S. 360 - 
365. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {3SA6351}  2,9 €  

260) Wolff,M.+A.Krausse:  Die forstlichen Lepidopteren. Systematische und biologische Übersicht sämtlicher 
schädlichen und der harmlosen Arten des deutschen Sprachgebietes unter Mitberücksichtigung wichtiger 
außerdeutscher paläarktischer Arten.  Zum Gebrauch für Zoologen,  Forstwirte und Studierende der Forstwissenschaft,  
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sowie für Freunde der Entomologie. VIII,  337 S.. ISBN: 3334613372. Gustav Fischer. Jena. 1922. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF42}  23 €  

261) Wolfram,Edmund M.:  Versuch einer Determination und Typisierung der Heteropteren. Mitteleuropas nach 
ihrer Ernährungsbiologie (unter Berücksichtigung angewandt-entomologischer Gesichtspunkte und wichtiger 
exotischer Taxa). Dissertation an der Universität zu Bonn. 321 S. mit Textabbildungen. Eigenverlag. Bonn. 1972. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH2065}  15 €  

262) Wüstnei,W.: II.Beiträge zur Insektenfauna Schleswig-Holsteins. Sonderburg. 1884. 22-52 S. gr.8. 
(U.Bleistift)(St.)(Na.)(S. lose). br.-3).    {AE1849}  7,67 €  

263) XIIth International Congress of Entomologie: Proceedings of  XIIth International Congress of Entomologie. 
Edited by Paul Freeman. At the Royal Albert Hall. 8th July 1964. 841 Seiten m. zahlreichen Skizzen und Tabellen. 
Aufsätze zum Teil auch in deutsch. Royal Entomological Society of London. London. 1965. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Schnitt am Fuß fleckig. Sprache: englisch   {AV413}  16 €  

264) Zacher,Friedrich:  Die Geradflügler Deutschlands und ihre Verbreitung. Systematisches und synonymisches 
Verzeichnis der im Gebiete des Deutschen Reiches bisher aufgefundenen Orthopteren-Arten (Dermaptera, Oothecaria, 
Saltatoria). Fischer Verlag. Jena. 1917. VII. 287 S. gr.8. m. 1 Verbreitungskarte. (unaufgeschnitten). Kt.-2).    
{2P1538}  81 €  

265) Zeitschr.für wiss.Insektenbiologie: Band V.1909. Der allg. und angewandten Entomologie wie der 
Insektenbiol.gewidmet. Hrg.Chr.Schröder, Berlin.PetersenVlg.HusumXII, 415 S. m. Abb. , Hln-3).    {AH230/1} 30,68 €  

266) Zeitschrift für angewandte Entomologie: Achter Band 1922. Zugleich Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Entomologie. Inhalt u.a.: Dingler,Max - Über Versuche mit Sprengungen zur Engerlingsbekämpfung. Holste,Georg - 
Fichtenzapfen- und Fichtensamenbewohner Oberbayerns. Konsuloff,Stefan - Die Bekämpfung der Malariamücken in 
den Reisfeldern. Wülker,G. - Die Parasiten und Feinde des großen braunen Rüsselkäfers. IV. 490 S. gr.8. mit 67 
Textabbildungen, 5 Tafeln und 1 Bildnis.. Parey. Berlin. 1922. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {2A3734}  50 €  

267) Zeitschrift für angewandte Entomologie: Elfter Band 1925. Zugleich Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Entomologie. Inhalt u.a.: Dingler,Max - Rüsselkäferstudien I. die Generation des Hylobius abietis L. Jucht - Ein 
Beitrag zur Kiefernspannerfrage. Lommel,V. - Über tierische Schädlinge der Kokospalme. Wünn,Hermann - Die 
Coccidenfauna Badens. Friederichs,K. - Der Kaffeebeerenkäfer in Niederländisch-Indien. IV. 478 S. gr.8. mit 67 
Textabbildungen, 2 Tafeln und 1 Karte.. Parey. Berlin. 1925. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
Einband lose. Sprache: deutsch   {2A3735}  50 €  

268) Zeitschrift für angewandte Entomologie: Fünfter Band 1919. Zugleich Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Entomologie. Inhalt u.a.: Zweigelt,Fritz - Der gegenwärtige Stand der Maikäferforschung. Haenel,K. - Maikäferplage 
und Vogelschutz. Zander,Enoch - Der Einfluss der Bastardierung auf die Honigbildung. Bolle,J. - Die Ermittlung der 
Wirksamkeit von insektentötenden Mitteln gegen die Nagekäfer des verarbeiteten Werkholzes. V. 337 S. gr.8. mit 83 
Textabbildungen, 11 Zeichnungen, 12 Blattselbstdrucken und einer graphischen Darstellung.. Parey. Berlin. 1919. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {2A3736}  50 €  

269) Zeitschrift für angewandte Entomologie: Sechster Band 1920. Zugleich Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Entomologie. Inhalt u.a.: Teichmann,Ernst+Adolf Adres - Calandra granaria L. und Calandra oryzae L. als 
Getreideschädlinge. Eckstein,Fritz  Witterung und Stechmückenplage - eine biologische Studie. Burkhardt,Franz - Zur 
Biologie der Mehlmotte. Brünich,K. - Die Temperatur des Bienenleibes und der Bienenbrut. IV. 416 S. gr.8. mit 207 
Textabbildungen, 1 farbigen Tafel und 1 Kurventafel.. Parey. Berlin. 1920. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {2A3737}  50 €  

270) Zeitschrift für angewandte Entomologie: Vierter Band 1918. Zugleich Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Entomologie. Inhalt u.a.: Loos,Kurt - Der Kampf gegen Maikäfer und Engerling mit besonderer Berücksichtigung der 
Vogelwelt. Zander,Enoch - Die Temperaturverhältnisse im Bienenstock während des Winters. Martini,E. - Zur 
Kenntnis des Verhaltens der Läuse ggenüber Wärme. Stitz,H. - Die Beziehungen der Ameisen zum Menschen und 
ihre wirtschaftliche Bedeutung. V. 391 S. gr.8. mit 44 Textabbildungen und 1 graphischen Darstellung.. Parey. Berlin. 
1918. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband eingerissen,Rücken fehlt teilweise,Innen gut 
erhalten. Sprache: deutsch   {2A3738}  50 €  

271) Zeitschrift für angewandte Entomologie: Zweiter Band 1915. Zugleich Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Entomologie. Inhalt u.a.: Zander,Ennoch - Bericht über die Tätigkeit der Anstalt für Bienenzucht in Erlangen im jahre 
1914. Tölg,Franz - Psylliodes offinis Payk, der Kartoffelerdfloh 1. Teil - Morphologie und Biologie der 
Präimaginalstadien. Kleine,R. - Die Getreideblumenfliege Hylemyia coarctata Fall - ein Beitrag zur Kenntnis ihrer 
Biologie und ihrer Bedeutung für die Landwirtschaft. 470 S. gr.8. mit 179 Textabbildungen und 2 Bildnissen.. Parey. 
Berlin. 1915. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AT1565}  50 €  

272) Zeitschrift für system.Hymenopterologie u.: Dipterologie.Jahrgang VII. 1907. 496 S. m. 1 Tafel und zahlr. 
Textabb. (Titelblatt fehlt). Hln.-3).    {AH1373}  40,9 €  

273) Zeitschrift für wissenschaftliche Insektenbiologie: Bd.IX. 1913. XII, 368 S. gr8 m. zahlr. Abb. i. T. u. 2 Taf. (St. 
)Ln-2).    {R15846}  30,68 €  

274) Zeitschrift für wissenschaftliche Insektenbiologie: Bd.XI.Jg.1915 hsg.v.H.Stichel. Petersen Vlg.Husum.XV, 352 
S.gr8 m.182 Abb.i.T.u.a.5 Taf.Hln-2).    {AH230}  61,36 €  
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275) Zeitschrift für wissenschaftliche Insektenbiologie: Bd.XI.Jg.1915 und Bd.XII.Jg.1916.hsg.v.H.Stichel(in 1 
Band). Petersen Vlg. Husum.XV. 352 S.(m. 5 Tafeln und 182 Textabb.) und XI. 328 S.(m. 80 Textabb.). gr8. (St.). 
Hln-2).    {2P999}  92,03 €  

276) Zoologisches Institut: Nützliche und schädliche Insekten des fernen Ostens der UdSSR. Bd.XLI. Vlg. 
Wissenschaft. Leningrad. 1967. 239 S. gr.8.m.zahlr.Abb. (Na.) Hln.-2)russisch. Sprache: russisch   {2G94}  11,25 €  

277) Zumpft, Fritz:  Insekten als Krankheitserreger und Krankheitsüberträger. Kosmos. Stgt. 1956. 72 S. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {3K1858}  6,14 €  

278) Zumpt, Fritz:  Insekten als Krankheitserreger und Krankheitüberträger. Kosmos 1956.  72 S.  m.  37 Abb. ,  kt-
2).    {R14694}  6,14 €  

279) Zumpt,F.:  Die Tsetsefliegen. Ihre Erkennungsmerkmale, Lebenweise und Bekämpfung. Ein Leitfaden für die Praxis. 
Inhalt u.a.: Morphologie und Anatomie der Tsetsefliegen. Systematik und Ökologie der Glossina-Arten. Ökologische 
Untersuchungsmethoden.Tabelle zum Klima. 144 S. gr8 m. 121 Abb.und Fotos  i. T. und 15 Tafeln. Gustav Fischer. 
Jena. 1936. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {GF401}  14 €  

280) Zumpt,Fritz:  Insekten als Krankheitserreger und Krankheitsüberträger. Kosmos-Ges., Vlg.Franckh, 
Stgt.1956.72 S.mit 37 Abb., kt-2)Bild vom Einband.    {AK3201}  5 €  

281) Zumpt,Fritz:  Insekten als Krankheitserreger und Krankheitsüberträger. Kosmos. Stgt. 1956. 72 S. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AK644}  7,16 €  

282) Zumpt,Fritz:  Insekten als Krankheitserreger und Krankheitsüberträger.1956.. Kosmos-Bibl. , 72 S. m. 37 Abb. 
, Ln-1).    {B627}  5 €  
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